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„Najcennejšie sú tie poznatky, ktoré získa žiak vlastnou prácou a vlastným úsilím. 

Najlepší spôsob, ako sa učiť, je niečo robiť, najhorší spôsob, ako učiť iných je 

rozprávať.  Povedz mi to a ja to zabudnem; ukáž mi to a ja si to zapamätám; nechaj 

ma to urobiť a ja to pochopím.“  

(Staré čínske príslovie) 
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I. Charakteristika školy 

1.1  Veľkosť školy 

Gymnázium arm. gen. L. Svobodu v Humennom je škola s dlhodobou históriou. 

V súčasnosti škola vzdeláva žiakov v dvoch typoch štúdia.  

  Štvorročné gymnázium, kód a názov odboru 7902 J 00 gymnázium, má 15 tried 

a poskytuje klasické všeobecné vzdelanie, zamerané predovšetkým na prípravu na 

vysokoškolské štúdium rôzneho typu. 

           Päťročné gymnázium, kód a názov odboru 7902 J 74  gymnázium – bilingválne štúdium, 

má 3 triedy a poskytuje vzdelanie v celom rozsahu prírodovedne a humanitne zameraných 

predmetov so  zodpovedajúcou jazykovou kompetenciou v anglickom jazyku tak, aby 

absolvent štúdia bol schopný bez problémov pokračovať v štúdiu na univerzitách a vysokých 

školách rôzneho zamerania doma i v zahraničí.  

Budova školy sa nachádza na Komenského ulici č. 4, blízko centra mesta a v blízkosti 

železničnej a autobusovej stanice, preto má vynikajúcu dostupnosť pre humenských a mimo- 

humenských žiakov z okresov Snina, Medzilaborce, Michalovce a Vranov nad Topľou. 

1.2  Charakteristika žiakov 

Žiaci gymnázia sú vyberaní na základe prijímacieho konania z najlepších žiakov 

základných škôl prevažne z Humenného a okolitých obcí, čiastočne i zo susedných okresov 

Snina, Medzilaborce, Michalovce a Vranov nad Topľou, v škole študuje aj jeden zahraničný 

žiak (Ukrajina). 

Žiaci v škole vykonávajú bohatú mimoškolskú činnosť, aktívne sa zapájajú do 

športových krúžkov, resp. do krúžkov prírodovedného a humanitného smeru. Aktívne tiež  

riešia svoje problémy v rámci žiackej školskej rady, ktorú si žiaci sami riadia, a o jej výsledkoch 

alebo požiadavkách informujú vedenie školy. Pravidelne sa uskutočňujú spoločné stretnutia 

vedenia školy s členmi žiackej školskej rady. 

1.3  Charakteristika pedagogického zboru 

Gymnázium má stabilizovaný a vekovo rôznorodý učiteľský zbor s výrazným 

zastúpením žien. Väčšina učiteľov  pôsobí v škole dlhodobo, mnohí sú bývalými žiakmi školy. 

Všetci pedagógovia školy spĺňajú podmienky kvalifikácie na výkon povolania učiteľa na 

strednej škole. Aj napriek úplnej kvalifikovanosti  je pre vedenie gymnázia prioritné ďalšie 
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vzdelávanie učiteľov, a to formou štúdia na rozšírenie aprobácie, dlhšie trvajúcimi programami 

alebo jednorazovými metodickými podujatiami.  

V rámci pracovných povinností sú pedagógovia školy poverení ďalšími činnosťami, ako 

napríklad výchovným poradenstvom, správou počítačovej siete, vedením predmetových 

komisií, triednictvom, koordinovaním niektorých oblastí činnosti, správou knižnice, kabinetov 

a zbierok. Niektorí vyučujúci sú tiež členmi riadiacich orgánov predmetových súťaží 

a olympiád na krajskej i celoštátnej úrovni.  

1.4  Dlhodobé projekty a medzinárodná spolupráca  

Gymnázium arm. gen. L. Svobodu Humenné sa pravidelne zapája do rôznych 

výchovno-vzdelávacích projektov.  

Dlhoročná je spolupráca s Lýceom v Tarnove a  tradíciu mala aj spolupráca so ZŠ 

s vyučovacím jazykom slovenským v Užhorode.  

Hlavným cieľom týchto projektov je zvyšovať kvalitu a posilniť európsku dimenziu 

na školách podporou medzinárodnej spolupráce škôl, odborného rastu učiteľov priamo 

zapojených do školského vzdelávania a podporou výučby jazykov a interkultúrneho 

povedomia. 

Škola sa  pravidelne zapája do týchto projektov: 

Zvyšovanie kvality vzdelávania na základných a stredných školách s využitím elektronického 

testovania ( E – testovanie) – projekt NÚCEM, v ktorom ide o vytvorenie banky úloh a testov 

ako moderného, objektívneho nástroja na overovanie vedomostí a zručnosti žiakov a o možnosť 

získať informácie pre manažment školy na zlepšenie vzdelávacieho procesu. 

Maturita online – žiakom je poskytnutá možnosť uskutočniť externú časť MS zo SJL a MAT 

elektronickou formou. 

Elektronizácia vzdelávacieho systému regionálneho školstva – úlohou projektu je zamerať sa 

na  atraktívnu formu výučby využitím nástrojov a pomôcok DVO ( digitálneho vzdelávacieho 

obsahu), na zvyšovanie digitálnej gramotnosti a možnosti dištančného vzdelávania. 

Sciencenet – projekt s PF UPJŠ Košice (oddelenie fyziky), pri ktorom ide o popularizáciu štúdia 

fyziky formou prednášok na našej škole. 

SchulBrücke Weimar – účasť na medzinárodnom projekte študentov, kde počas týždňa žiaci 

pracujú v skupinách a zdokonaľujú sa v  jazykových zručnostiach v nemeckom jazyku. 

Medzinárodný basketbalový turnaj – každoročný projekt o Pohár riaditeľa školy 

s medzinárodnou a oblastnou účasťou škôl. 
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1.5  Spolupráca s rodičmi a inými subjektami 

V zmysle platnej legislatívy bola pri škole zriadená rodičovská rada. Pozostáva zo 

zástupcov rodičov žiakov jednotlivých tried a schádza sa minimálne štyrikrát v priebehu 

školského roka, v prípade potreby i častejšie. Je dôležitým orgánom a podieľa sa na riešení 

aktuálnych i koncepčných problémov školy. Vedením školy je informovaná o činnosti školy, 

o výsledkoch vzdelávania, zámeroch a ďalšom rozvoji.  Vytvára vlastný fond z pravidelných 

finančných príspevkov rodičov žiakov. Prostredníctvom neho podporuje talentovaných žiakov, 

každý rok prispieva na vecné odmeny žiakom s najlepšími študijnými výsledkami a podľa 

možností spolufinancuje niektoré projekty, ktoré vedú k modernizácii edukácie a realizácii 

mimovyučovacích aktivít. 

Škola kladie veľký dôraz na to, aby medzi ňou a rodičmi vládli pozitívne vzťahy. Chce 

rozvíjať formálne i neformálne vzťahy, preto okrem tradičných stretnutí škola pre rodičov 

každoročne usporadúva neformálne podujatie, známe pod názvom Posedenie pri gymnaziálnej 

káve v rámci Európskeho dňa rodičov a škôl, pretože vedenie i zamestnancov školy názory 

rodičovskej verejnosti vždy zaujímajú. O činnosti školy sú rodičia pravidelne informovaní na 

rodičovských stretnutiach, prostredníctvom webových stránok školy, v rámci konzultácií, 

prípadne osobne alebo telefonicky po dohode s vyučujúcimi. 

V škole pracuje žiacka školská rada, ktorá má možnosť takisto sa spolupodieľať na 

chode školy, prinášať pripomienky i návrhy. S vedením školy sa schádza podľa potreby. 

Nemenej dôležité miesto má v škole i školská výchovná poradkyňa, ktorý úzko 

spolupracuje s triednymi učiteľmi a CPPPaP. Ako pomocný orgán je v škole vytvorená 

i komisia výchovnej poradkyne, ktorú tvoria vedúci ročníkov a  ktorá je  pripravená riešiť 

aktuálne výchovné problémy, vznikajúce v priebehu školského roka. 

Podnikateľské subjekty v meste a okrese takisto vždy ústretovo podporujú činnosť 

školy v rôznych oblastiach. 

1.6  Škola ako životný priestor 

Zdravú a príjemnú klímu v škole spoločne vytvárajú žiaci, učitelia i rodičia vo svetlých, 

čistých a esteticky upravených priestoroch. Škola sa usiluje vytvoriť otvorené prostredie dôvery 

a spolupráce. Pedagógovia sa podieľajú na školských i medzinárodných projektoch, vedú 

žiakov k otvorenej komunikácii. Keď sa vyskytnú nejaké problémy, riešia ich triedni učitelia  

na triednických hodinách, pričom sa snažia viesť žiakov k demokracii, zodpovednosti, 

vzájomnej tolerancii a empatii, s nulovou toleranciou k šikanovaniu. 
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V každom školskom roku sú pre žiakov v ponuke rôzne mimoškolské aktivity, krúžky, 

v ktorých sa môžu pod dohľadom vyučujúcich realizovať. V čase voľna a prestávok zase môžu 

bezpečne využívať všetky spoločné priestory školy, učebne PC a telocvičňu. 

Škola má snahu a je pripravená zapojiť sa aj do dlhodobých projektov. Aktuálne 

informácie o dianí v škole, o prebiehajúcich projektoch, o školských aktivitách sa môžu žiaci 

dozvedieť z webstránky školy,  informačných tabúľ a pravidelne aktualizovaných násteniek. 

Stalo sa samozrejmosťou, že pre záujemcov o štúdium v našej škole, ale aj pre všetkých 

priaznivcov školy sú každoročne organizované dni otvorených dverí v rámci Európskeho dňa 

rodičov a škôl. 

Škola si ctí dobré a osvedčené tradície, ktoré prinášajú pozitívne zážitky a pôsobia na 

rozvoj emočnej inteligencie žiaka a jeho schopnosť empatie. Medzi tradície našej školy patria 

tieto aktivity: 

Deň otvorených dverí – október, resp. marec 

imatrikulácia prvákov, Týždeň aktivít k Dňu študentov – november 

Medzinárodný deň jazykov – december 

koledovanie, mikulášska návšteva osamelých seniorov v DSS Úsmev – december 

gymnaziálny ples – január 

valentínska kvapka krvi, valentínska pošta – február 

volejbalový turnaj o pohár riaditeľa školy s medzinárodnou účasťou – apríl 

stavanie mája, rozlúčka s maturitným ročníkom – máj 

športovo-zábavné dopoludnie  Gymnázium sa zabáva – jún 

medziročníkový futbalový turnaj o pohár riaditeľa školy – jún 

medzinárodný basketbalový turnaj – každoročný projekt o Pohár riaditeľa školy 

s medzinárodnou a oblastnou účasťou škôl – podľa dohody. 

Tradičné podujatia dopĺňame o príležitostné aktivity spojené s výročiami historických 

udalostí v dejinách slovenskej štátnosti, významných dejateľov a podľa vyhlásenia daného roka 

zo strany OSN, resp. EÚ, SR. 
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II. Charakteristika školského vzdelávacieho programu  

2.1 Všeobecné ciele úplného stredného všeobecného vzdelávania 
 

Všeobecné ciele vzdelávania predstavujú rámec pre konkretizované predmetové ciele 

a ciele prierezových tém, rozvoja jednotlivých gramotností (čitateľskej, prírodovednej, 

matematickej a finančnej) a  nadpredmetových edukačných aktivít,  ktoré sa majú 

vzdelávaním naplniť. 

V rámci úplného stredného všeobecného vzdelávania je potrebné najmä: 
 
•  poskytnúť žiakom všeobecný vzdelanostný základ vychádzajúci zo systematického a 

vyváženého výberu informácií a poznatkov z vedeckého  a kultúrneho dedičstva; 

•  prehĺbiť u žiakov abstraktné a logické myslenie s dôrazom na pochopenie kauzálnych, 

funkčných a vývinových vzťahov medzi javmi a procesmi; 

•  naučiť žiakov zaraďovať získané informácie/poznatky do zmysluplného kontextu životnej 

praxe; 

•  formovať a rozvíjať základné gramotnosti (čitateľskej, prírodovednej, matematickej 

a finančnej) nevyhnutné pre občiansky a profesijný život človeka;  

•  poskytnúť žiakom možnosti pre optimálny výber ďalšieho vzdelávania/pracovného zaradenia 

podľa ich schopností a záujmov a tiež potrieb spoločnosti; 

•  naučiť žiakov samostatne riešiť problémy, úlohy, realizovať skúmanie a vyvodzovať logické 

závery; 

•  viesť žiakov ku kritickému mysleniu s uplatnením mnohostranného pohľadu pri riešení úloh; 

•  viesť žiakov k tomu, aby si uvedomili globálnu previazanosť udalostí, vývoja i problémov na 

miestnej, regionálnej, národnej i svetovej úrovni.  

•  prehĺbiť u žiakov sociálne kompetencie, osobitne schopnosť kultivovane komunikovať, 

racionálne argumentovať a efektívne spolupracovať v rôznych skupinách; 

•  posilniť u žiakov prístup rešpektujúci ľudské práva a zodpovednú účasť v demokratickej 

spoločnosti s cieľom eliminovať potenciálne prejavy extrémizmu, krajného nacionalizmu, 

rasizmu a nenávisti nielen v bezprostredných vzťahoch, ale aj na sociálnych sieťach; 

•  nasmerovať žiakov na uprednostňovanie životného štýlu, ktorý rešpektuje zdravie, duševnú 

rovnováhu a pohodu s cieľom zaradiť do denného, resp. týždenného programu šport a pobyt 

v prírode ako racionálny spôsob voľnočasových aktivít; 
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•  motivovať žiakov k tomu, aby sa zaujímali o svet a ľudí okolo seba, aby boli aktívni pri 

ochrane ľudských a kultúrnych hodnôt, životného prostredia a života na Zemi. 

 

2.2  Stratégia školy, vymedzenie cieľov školy 

  Školský vzdelávací program (ďalej ŠkVP) Gymnázia arm. gen. L. Svobodu v Humennom je 

otvoreným dokumentom, ktorý v rámci technických možností a pedagogických zásad reaguje 

na konštruktívne návrhy všetkých zainteresovaných, t. j. členov pedagogického zboru, žiakov 

školy a ich rodičov, absolventov školy, a je prístupný ostatným pozitívnym podnetom zvonka.  

ŠkVP vychádza z prioritného cieľa školy – kvalitne pripraviť čo najväčšie percento 

absolventov  na vysokoškolské štúdium a ďalšie typy terciárneho vzdelávania. Ďalším cieľom 

ŠkVP je získanie dobrého základu na uplatnenie absolventov v praxi so schopnosťou ich 

adaptability a maximálnej flexibility na pracovnom trhu. 

ŠkVP Gymnázia arm. gen. L. Svobodu v Humennom je vytvorený tak, aby naďalej 

prehlboval schopnosť samostatnej tvorivej činnosti žiakov, kvalitne pripravoval absolventov a 

viedol ich k zodpovednosti za svoje ďalšie celoživotné vzdelávanie.    

 ŠkVP vychádza z analýzy školy a je vyjadrením jej výchovných a vzdelávacích 

zámerov.  

Zohľadňuje pritom:   

  možnosti školy 

 ISCED 3A (Štátny vzdelávací program pre gymnáziá v Slovenskej republike – vyššie 

sekundárne vzdelávanie)  

  postavenie školy v regióne 

  odôvodnené požiadavky rodičov 

  oprávnené potreby a záujmy žiakov. 

 2.2.1 Pedagogický princíp školy   

      Prioritou vzdelávania sú tri piliere ŠkVP: 

a) motivovať žiakov k aktívnemu prístupu k vlastnému vzdelávaniu, škole a životu - 

MOTIVÁCIA; 

b) v nadväznosti na získané kľúčové spôsobilosti v nižšom sekundárnom vzdelávaní  (ISCED 2) 

rozvíjať  a kvalitatívne ich prehlbovať spolu so zvyšovaním kvality čitateľskej, prírodovednej, 

matematickej a finančnej gramotnosti žiakov vo všetkých základných oblastiach  

prostredníctvom výchovy a vzdelávania – ROZVOJ KĽÚČOVÝCH SPÔSOBILOSTÍ; 
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c) poskytnúť žiakom v každom vyučovacom predmete solídny vedomostný základ pre 

nadväzujúce vysokoškolské štúdium – VEDOMOSTNÝ ZÁKLAD.  

                                         ROZVOJ KĽÚČOVÝCH SPÔSOBILOSTÍ 

 

                  MOTIVÁCIA                                                    VEDOMOSTNÝ ZÁKLAD 

Vo vzťahu k žiakom: 

Každému žiakovi  má umožniť plnohodnotný rozvoj vlastnej osobnosti a získať vedomosti a 

zručnosti, ktoré budú celoživotne rozvíjať a sú predpokladom úspešného štúdia na vysokej 

škole.  

Rozvíja v žiakoch kľúčové spôsobilosti tak, aby boli komunikatívni, flexibilní, tvoriví, vedeli 

vyhľadávať informácie, preferovali zdravý životný štýl, aby boli pripravení na úspešný, 

zmysluplný a zodpovedný osobný, občiansky i pracovný život v podmienkach meniaceho sa 

sveta. 

Odborne kvalifikovaný a kvalitný pedagogický zbor udržuje vysokú náročnosť a úroveň 

gymnázia medzi ostatnými strednými školami. 

Kvalitné vzdelanie je základnou hodnotou, ktorú žiak môže počas gymnaziálneho štúdia 

získať. 

Dosiahnutie komplexných cieľov vzdelávania znamená z hľadiska obsahu usilovať sa o 

rovnováhu medzi vedomosťami a sociálnymi, duchovnými, morálnymi a estetickými 

hodnotami. 

Osvojené vedomosti a zručnosti, získaná úroveň čitateľskej, prírodovednej, matematickej 

a finančnej gramotnosti pomáhajú žiakovi pri rozhodovaní o vlastnej životnej a profesijnej 

ceste. 

Budovanie vlastnej individuality je súčasťou pôsobenia školy, učiteľov a žiackeho kolektívu 

na žiaka. 

Upriamenie pozornosti na postupný prechod od pasívneho (transmisívneho) modelu školy na 

aktivizujúci (konštruktívny) model je kľúčovou zmenou v postoji učiteľa k edukačnému 

procesu.  
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Dielňa ľudskosti – škola je miestom nie formálneho deklarovania humanizácie vzťahu učiteľ – 

žiak, ale praktického uplatňovania jej zásad. 

Účelné rozloženie základného a spoločného učiva do nižších ročníkov štúdia a možnosť výberu 

voliteľných predmetov vo vyšších ročníkoch vytvára každému žiakovi možnosť získať nielen 

všeobecný základ vzdelania, ale aj profilovať svoje štúdium podľa vlastných študijných 

záujmov.  

Cieľom výučby je efektívna príprava na vysokú školu. Žiak získava kvalitné vedomosti a 

spôsobilosti – vytvára si žiaduce študijné návyky, naučí sa získavať a spracovávať informácie. 

Nadväznosť gymnaziálneho štúdia na dosiahnutú úroveň v predchádzajúcom stupni vzdelania 

umožňuje ďalej rozvíjať kľúčové spôsobilosti, osobnosť a záujmy každého žiaka.   

Osobnosť žiaka je chápaná komplexne, preto komplexný bude aj prístup učiteľa k žiakovi 

v rámci vyučovania aj v mimovyučovacom čase. 

Snaha o maximálne rozvinutie osobnostného dozrievania každého žiaka s cieľom formovať 

svojskú, samostatnú a tvorivú osobnosť. 

Telesný a psychický rozvoj osobnosti žiaka sa uskutočňuje nielen v škole, ale aj v mimo nej.   

Inovácia obsahu a metód má viesť k získaniu kvalitného všeobecnovzdelávacieho základu 

vedomostí a zručností. 

 Vo vzťahu k učiteľom: 

Hlavnou strategickou úlohou je prehĺbenie partnerského vzťahu medzi pedagogickým 

zborom a žiakmi školy, ktorý je základom  pozitívneho prístupu k vzdelaniu. Je nutné, aby bol 

vzťah týchto dvoch partnerov založený na vzájomnom rešpekte a úcte, bez strachu a zbytočného 

stresu.  

Vedúca rola učiteľa vychádza z jeho prirodzenej autority, odborných znalostí a 

skúseností. U žiakov je rešpektovaná ich individualita, zameranie a predovšetkým rozvíjaný 

talent v odbore ich záujmu.  

Dôležité je zameranie sa na úlohu a motiváciu učiteľov, ich profesijný a odborný rast. 

Aby žiak pochopil potrebu celoživotne sa vzdelávať, má byť k tomu vedený aj príkladom 

učiteľa, preto významnou súčasťou rozvoja školy je podpora profesijného rozvoja všetkých 

zamestnancov školy.  

Program posilňuje v učiteľovi špecifickú rolu koordinátora a manažéra kooperatívneho 

učenia na úkor roly prednášateľa. Úlohy učiteľa sa posúvajú od rozhodovania, riadenia, 
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vysvetľovania, transmisie a kontroly k inšpirovaniu, motivovaniu, aktivizovaniu, 

usmerňovaniu, pomoci a koordinovaniu jednotlivých činností žiakov. 

Kvalita výučby je podporovaná systematickou autoevalváciou a evalváciou učiteľovej 

práce. Už niekoľko školských rokov škola v plnej miere využíva nielen elektronickú žiacku 

knižku, ale aj elektronickú triednu knihu, čo nielen zefektívňuje prácu učiteľov, kontrolu ich 

práce zo strany vedenia, zvyšuje informovanosť rodičov, ale znižuje aj environmentálnu záťaž 

na životné prostredie. 

Škola bude vychádzať z konkrétnych úloh vyplývajúcich zo Stratégie digitálnej 

transformácie Slovenska 2030 ako jedného zo zámerov na využívanie digitálnych technológií 

(vzdelávacích platforiem) a digitálneho vzdelávacieho obsahu umožňujúcich inovatívne a 

motivujúce výučbové metódy na zvýšenie kvality vzdelávania a na precvičovanie digitálnych 

zručností, na posilnenie zvyšovania kompetencií žiakov a z Akčného plánu digitálneho 

vzdelávania (2021 – 2027) Európskej komisie v oblasti vysokokvalitného, inkluzívneho a 

dostupného digitálneho vzdelávania, ktorý je výzvou s cieľom poučiť sa z krízy spôsobenej 

pandémiou COVID-19, počas ktorej sa technológie používajú vo vzdelávaní vo výraznom 

rozsahu. Škola bude vytvárať priaznivé podmienky a motivovať učiteľov na implementáciu 

inovačných pedagogických metód s využitím digitálnych učebných zdrojov a digitálnych 

nástrojov vo vyučovaní všetkých predmetov, ak je to vzhľadom na aktuálny obsah vzdelávania 

vhodné, a bude venovať zvýšenú pozornosť rozvíjaniu digitálnej gramotnosti a kompetencií 

žiakov a učiteľov, vrátane kybernetickej bezpečnosti, a vytvárať podmienky na prácu pre 

digitálneho koordinátora. 

Každý učiteľ absolvoval aspoň základné školenie práce s IKT, takže zručnosti pri 

obsluhe počítača sú samozrejmosťou. Cieľom školy je učiteľov permanentne vzdelávať nielen 

v informatickej gramotnosti, aby boli pripravení zvládnuť aj rôzne formy dištančného 

vzdelávania, ale aj v oblasti čitateľskej gramotnosti, aby boli schopní v edukácii nielen 

rešpektovať učebné štýly jednotlivých skupín žiakov, ale ponúknuť im aj rôzne čitateľské 

stratégie, aby nielen v školskom prostredí, ale aj v ďalšom živote zvládali čítanie 

s porozumením. 

V rámci svojich činností učiteľ diagnostikuje poruchy učenia, príčiny problémového 

správania žiakov a učebné štýly, vytvára priaznivú klímu a usmerňuje rozvoj osobnosti žiakov 

aj prostredníctvom uplatňovania formatívneho hodnotenia popri sumatívnom. 

Školský vzdelávací program umožňuje pedagógom rozvíjať tvorivosť, efektívnu 

profesionálnu a premyslenú prácu učiteľa, používať rôzne metodické postupy, ktoré sú 

špecifikované v učebných osnovách.  
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V kritériách na hodnotenie a klasifikáciu v jednotlivých predmetoch sú v časti Doplnok 

1 zahrnuté všetky úpravy a pravidlá týkajúce sa dištančného vzdelávania. 

V priebehu mesiacov máj – jún sa učitelia zamerali aj na zisťovanie nedostatkov 

v zvládaní obsahu vzdelávania (s výnimkou výchovných predmetov a telesnej a športovej 

výchovy) dištančnou formou, pričom sa táto činnosť odráža v úprave obsahu vzdelávania 

s cieľom podpory žiakov po dištančnej forme výučby, ktorá je zahrnutá do programov 

jednotlivých predmetov, pričom v zisťovaní nedostatkov sa pokračuje aj na začiatku školského 

roka (diskusia so žiakmi, vstupné testy a pod.) tak, aby mesiace september – december 

boli  použité aj na ich odstraňovanie.   

V súvislosti s eliminovaním záťaže pri prechode z dištančného vzdelávania na 

prezenčnú formu bol vypracovaný aj Plán adaptačného procesu pri prechode z dištančného 

vzdelávania na prezenčné vzdelávanie, v ktorom sú zahrnuté odporúčania pre učiteľov, ako 

pomôcť žiakom zvládať takéto zmeny.  

Vo vzťahu k rodičom a verejnosti: 

Na úspešnú realizáciu ŠkVP sú nutné nielen korektné partnerské vzťahy medzi učiteľmi 

a žiakmi, ale i dobrá spolupráca s ostatnými zainteresovanými stranami – s rodičmi, 

zriaďovateľom, mestom a pod. 

Komunikácia s verejnosťou je cestou, ako porozumieť partnerstvu všetkých zložiek vo 

výchove a vzdelávaní, preto oblasťou (pre školu veľmi významnou) je „public relation“, oblasť 

komunikácie s verejnosťou (najmä rodičovskou), a publikačná a lektorská činnosť pracovníkov 

školy. Toto sú oblasti, v ktorých škola získava meno, dáva o sebe vedieť, rozširuje možnosti 

spolupráce a pod.  

2.3  Stupeň vzdelania 

           Úspešným absolvovaním školského vzdelávacieho programu žiak 4-ročného štúdia 

a žiak 5-ročného (bilingválneho) štúdia  získajú: 

 – úplné stredné všeobecné vzdelanie (vyššie sekundárne). Dokladom o získanom stupni 

vzdelania je vysvedčenie o maturitnej skúške a dodatok k vysvedčeniu o maturitnej skúške. 

2.3.1  Zameranie  a profilácia školy 

       Gymnázium ako všeobecnovzdelávacia škola pripravuje svojich žiakov na vysokoškolské 

štúdium. V minulosti získalo arm. gen. L. Svobodu skúsenosti so štúdiom so zameraním na 
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cudzie jazyky a informatiku. V súčasnosti však škola uprednostňuje štúdium bez špecifického 

zamerania, ale rozšírila ponuku o bilingválne štúdium. V prípade, že žiaci a rodičia prejavia 

záujem o isté zameranie, škola sa dokáže po súhlase zriaďovateľa prispôsobiť požiadavkám 

klientov.  

Táto škola pôsobí v regióne s horšími sociálnymi podmienkami (nezamestnanosť, 

práca rodičov v zahraničí a pod.), preto sa niektorí žiaci ocitajú v sociálnej núdzi, nemajú 

primerané podmienky na štúdium (počítač, internet), preto im škola umožňuje využívanie 

pomôcok v rámci mimovyučovacieho času. 

 

2.3.2  SWOT analýza školy  

Silné stránky školy 

•  pretrvávajúci záujem najlepších žiakov základných škôl o štúdium na našom gymnáziu a 

  prijímanie na základe študijných výsledkov v ZŠ, Testovania 9 a výsledkov na 

predmetových olympiádach     

•   záujem našich žiakov o vysokoškolské štúdium 

•   úspešnosť prijatia na vysoké školy 

•  100%  kvalifikovanosť učiteľského kolektívu 

•  zavádzanie najnovších IKT do života školy a ich využívanie vo vyučovacom procese 

•  dlhodobá spolupráca v medzinárodných projektoch  a rozširovanie kontaktov na ďalšie 

krajiny v Európe 

•  dobrá spolupráca rodičovskej rady a jej pomoc žiakom školy pri materiálnom 

zabezpečovaní vyučovacieho procesu, aktivít žiackej rady, súťaží žiakov školy 

•  ponuka krúžkovej činnosti a výsledky žiakov v olympiádach a súťažiach 

•  zapojenie žiakov a učiteľov do práce mimo vyučovania, úspešnosť našich žiakov 

v republikových a medzinárodných súťažiach 

•  práca žiackej rady v škole 

•  podpora podnikateľských subjektov škole. 

Slabé stránky: 

•  predimenzovanie učebných osnov  

•  rôzna individuálna efektívnosť členov pedagogického zboru a ich podiel na rozvoji školy 

a budovaní kultúry školy  
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•  dochádzka žiakov do školy.   

Príležitosti: 

•  vytvorenie vlastného školského programu 

•  ponuka voliteľných predmetov 

•  aplikácia aktivizačných vyučovacích metód 

•  zvýšený záujem o školu 

•  využitie športového areálu pre obyvateľov sídliska 

•  možnosť zvýšenia prijímania počtu žiakov na gymnaziálne štúdium 

•  zvýšenie finančného normatívu na jedného žiaka na gymnáziu. 

Riziká 

•  nedostatočným ohodnotením práce učiteľov vzniká možnosť prechodu najlepších z nich 

do lukratívnejších podmienok mimo školy 

•  nepružnosť legislatívy riešiť školské problémy 

•  problémy rodín pri výchove žiakov a možnosť šírenia omamných látok medzi žiakmi 

•  demografický pokles populácie. 

 

2.4   Profil  absolventa - vzdelanostný model  absolventa   

Je založený na kľúčových kompetenciách (spôsobilostiach), ktoré sa rozvíjajú na socio-

kultúrnych obsahoch najmä súčasného vedného a technického vzdelávania. Predstavuje 

všeobecnú vzdelanosť (ako komplex znalostí a vedomostí, schopností, hodnotových postojov, 

osobných čŕt a iných dispozícií), ktoré jednotlivcovi umožňujú poznávať, konať, hodnotiť 

a dorozumievať sa i porozumieť si. Umožňujú mu úspešné začlenenie sa do pracovných 

a mimopracovných spoločenských štruktúr. Nadväzujú na spôsobilosti získané v priebehu 

predchádzajúcich stupňov, najmä nižšieho sekundárneho vzdelávania. 

Spôsobilosti sa formujú na základe osobnej praktickej činnosti a skúsenosti, ale zároveň 

sú uplatniteľné v životnej praxi. Nevyjadrujú trvalý stav, ale menia svoju kvalitu a hodnotu 

počas celého života. Nezastarávajú ako vedomosti, ale majú potenciálnu vlastnosť neustále sa 

rozvíjať (a preto môžu byť základom celoživotného učenia sa a osobnej flexibility). Sú 

výsledkom a dôsledkom nielen formálneho – školského vzdelávania, ale aj  neinštitucionálneho  

vzdelávania.  
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Jednotlivé kľúčové kompetencie (spôsobilosti) sa navzájom prelínajú, prepájajú a majú 

aj nadpredmetový edukačný charakter. Získavajú sa ako produkt celkového procesu 

vzdelávania a sebavzdelávania, t. j. kompletného vzdelávacieho programu, a ďalších  

rozvíjajúcich aktivít, ktoré v rámci školy prebiehajú, pričom ich podstatou popri získaní 

vedomostí obsiahnutých v obsahovom štandarde jednotlivých predmetov je aj zvládnutie ich  

výkonového štandardu, súčasťou ktorého je aj rozvoj a zvyšovanie úrovne čitateľskej, 

prírodovednej, matematickej a finančnej gramotnosti.    

Spôsobilosti (kompetencie) sú koncipované ako ideálny plánovaný cieľový výstup 

dosahovaný procesom ich rozvíjania.   

2.4.1  Spôsobilosti absolventa gymnázia 

      Absolvent gymnaziálneho vzdelávania má na úrovni svojich možností rozvinuté tieto 

kľúčové kompetencie (spôsobilosti): 

kompetencia (spôsobilosť) k celoživotnému učeniu sa: 

- dokáže kritickým myslením zhodnotiť informácie a ich zdroj,  tvorivo ich spracovať 

a prakticky využívať,  

- hodnotí sebakriticky svoj pokrok, prijíma spätnú väzbu a uvedomuje si svoje ďalšie rozvojové 

možnosti, 

- uvedomuje si potrebu svojho autonómneho učenia sa ako prostriedku sebarealizácie 

a osobného rozvoja,  

- dokáže reflektovať proces vlastného učenia sa a myslenia pri získavaní a spracovávaní nových 

poznatkov či informácií a uplatňuje rôzne stratégie učenia sa; 

jazykové komunikačné kompetencie (spôsobilosti): 

- tlmočí myšlienky, názory a fakty ústne i písomne v materinskom jazyku, na úrovni C1 vo  

   anglickom jazyku (5-ročné bilingválne štúdium), resp. na úrovni B2 (4-ročné štúdium)    

   v prvom cudzom jazyku a B1 (5-ročné bilingválne štúdium a 4-ročné štúdium) v druhom  

   cudzom jazyku,  

- vie prezentovať svoje práce v slovenskom i cudzom jazyku so správnym použitím odbornej  

   terminológie, 

- dokáže primerane komunikovať ústne a písomne v materinskom a v dvoch cudzích jazykoch,  

- vyjadruje sa presne, má bohaté vyjadrovacie prostriedky, pestrú slovnú zásobu, 
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- má adekvátny ústny a písomný prejav vzhľadom na situáciu a účel uplatnenia, komunikuje 

adekvátne danej situácii, svoje postoje presadzuje asertívne, vedie kritický a konštruktívny 

dialóg; 

sociálne  komunikačné kompetencie (spôsobilosti):  

- dokáže využívať všetky dostupné formy komunikácie pri spracovávaní a vyjadrovaní 

informácií rôzneho typu, má adekvátny ústny a písomný prejav situácii a účelu uplatnenia, 

- využíva dostupné informačno-komunikačné technológie efektívne, 

- vie prezentovať sám seba a výsledky svojej práce na verejnosti, používa odborný jazyk, 

- dokáže primerane komunikovať v materinskom a v dvoch cudzích jazykoch,  

- chápe význam komunikácie a uplatňuje formy takých komunikačných spôsobilostí, ktoré sú 

základom efektívnej spolupráce, založenej na vzájomnom rešpektovaní práv a povinností a 

na prevzatí osobnej zodpovednosti;  

kompetencie (spôsobilosti) uplatňovať matematické myslenie a poznávanie v oblasti vedy 

a techniky:   

- uplatňuje matematické myslenie pri riešení praktických problémov v každodenných 

situáciách,  

- používa matematické modely logického a priestorového myslenia a prezentácie (vzorce, 

modely, štatistika, diagramy, grafy, tabuľky),  

- používa základy  prírodovednej gramotnosti, ktorá  mu umožní robiť vedecky podložené 

úsudky, pričom  vie použiť získané operačné vedomosti  na úspešné riešenie problémov; 

kompetencie (spôsobilosti) v oblasti informačných a komunikačných technológií: 

- využíva informačno-komunikačné technológie (IKT) ekonomicky a efektívne pri svojom 

vzdelávaní, tvorivých aktivitách, projektovom vyučovaní, vyjadrovaní svojich myšlienok a 

postojov a riešení problémov reálneho života, 

- nadobúda schopnosť prostredníctvom internetu a IKT získavať a spracovávať informácie v 

textovej aj grafickej podobe, 

- vie algoritmicky myslieť a využívať tieto schopnosti v reálnom živote, 

- uvedomuje si rozdiel medzi reálnym a virtuálnym svetom, 

- rozumie príležitostiam a možným rizikám, ktoré sú spojené s využívaním internetu 

a informačno-komunikačných technológií; 
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kompetencia (spôsobilosť)  riešiť problémy:   

- uplatňuje pri riešení problémov vhodné metódy založené na kritickom, analytickom 

a tvorivom myslení, 

- je otvorený (pri riešení problémov) získavaniu a  využívaniu rôznych, vrátane inovatívnych 

postupov,  

- vie formulovať argumenty a dôkazy na obhájenie svojich výsledkov, 

- poznáva pri jednotlivých riešeniach ich klady i zápory a uvedomuje si aj potrebu zvažovania 

úrovne ich rizika, 

- dokáže konštruktívne a kooperatívne riešiť  konflikty; 

kompetencie (spôsobilosti) občianske: 

- uvedomuje si základné humanistické hodnoty, zmysel národného kultúrneho 

dedičstva, uplatňuje a ochraňuje princípy demokracie,  

- chápe svoje osobné záujmy vyvážene v spojení so záujmami širšej skupiny, resp. spoločnosti, 

- uvedomuje si svoje práva v kontexte so zodpovedným prístupom k svojim povinnostiam, 

prispieva k naplneniu práv iných, 

- je otvorený kultúrnej a  etnickej rôznorodosti, uplatňuje vo svojom okolí nulovú toleranciu 

k šikanovaniu, 

- sleduje a posudzuje zainteresovane udalosti a vývoj verejného života, zaujíma k nim   

stanoviská a aktívne podporuje udržateľnosť  kvality životného prostredia; 

kompetencie (spôsobilosti) sociálne a personálne: 

- reflektuje vlastnú identitu,   buduje si vlastnú  samostatnosť/nezávislosť ako člen celku, 

- stanovuje si svoje ciele a priority na základe sebareflexie v súlade so svojimi reálnymi 

schopnosťami, záujmami a potrebami, 

- spolupracuje v skupine efektívne, uvedomuje si svoju zodpovednosť v tíme, kde dokáže 

tvorivo prispievať pri dosahovaní spoločných  cieľov, 

- dokáže odhadnúť a korigovať dôsledky vlastného správania a konania a  uplatňovať sociálne 

prospešné zmeny v medziosobných vzťahoch, pričom rešpektuje filozofiu Smernice č. 

36/2018 k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v školách a školských zariadeniach; 

kompetencie (spôsobilosti) pracovné: 



Gymnázium arm. gen. L. Svobodu, Komenského 4, Humenné                     šk. rok: 2021/2022
 

KROK DO BUDÚCNOSTI  20  
 

- dokáže si stanoviť ciele s ohľadom na svoje profesijné záujmy, kriticky hodnotí svoje                 

výsledky a aktívne pristupuje k uskutočneniu svojich cieľov, 

- je flexibilný a schopný prijať a zvládať inovatívne zmeny, 

- chápe princípy podnikania a zvažuje svoje predpoklady pri jeho plánovaní a uplatnení, 

- dokáže získať a využiť informácie o vzdelávacích a pracovných príležitostiach;   

kompetencie (spôsobilosti) smerujúce k iniciatívnosti  a podnikavosti:   

- dokáže  inovovať  zaužívané postupy pri riešení úloh,   

- vie plánovať a riadiť nové projekty so zámerom dosiahnuť ciele,  a to nielen v rámci práce, 

ale aj v každodennom živote;  

kompetencie (spôsobilosti)  vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry:   

- dokáže sa vyjadrovať na vyššom stupni umeleckej gramotnosti prostredníctvom 

vyjadrovacích prostriedkov výtvarného a hudobného  umenia, 

- dokáže orientovať sa v umeleckých druhoch a štýloch a používať ich hlavné vyjadrovacie 

prostriedky, 

- uvedomuje si význam umenia a kultúrnej komunikácie vo svojom živote a v živote celej 

spoločnosti, 

- cení si a rešpektuje umenie a kultúrne historické  tradície, 

- pozná pravidlá spoločenského kontaktu (etiketu),   

- správa sa kultivovane a primerane okolnostiam a situáciám,  

- je tolerantný a empatický k prejavom iných kultúr. 

       Absolvovaním školského vzdelávacieho programu žiak 4- a 5-ročného gymnázia získa: 

- úplné všeobecné stredné vzdelanie ukončené maturitnou skúškou.   

Hlavným výchovno-vzdelávacím cieľom gymnázia však stále zostáva príprava žiakov 

na štúdium na všetkých typoch vysokých škôl.  

 K žiaducim profilovým vlastnostiam absolventa patria tieto: 

a) je schopný samostatne a sústavne sa vzdelávať, osvojovať si nové poznatky, vyhľadávať,    

triediť a spracovávať nové informácie, kriticky ich hodnotiť a používať v nových súvislostiach 

b) je otvorený poznatkom a podnetom, uplatňuje pritom vlastný úsudok a kritické myslenie, vie 

riešiť problémy z rôznych oblastí života pomocou logického uvažovania a efektívnej práce 

s informáciami, dokáže nachádzať netradičné a kreatívne prístupy 
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c) má široký vzdelanostný základ, ktorý mu umožňuje chápať podstatu hlavných oblastí 

ľudského poznania a vzťahy medzi vednými odbormi 

d) pri poznávacích činnostiach uplatňuje predstavivosť, fantáziu a tvorivosť 

e) dokáže sa správne, zrozumiteľne a presne vyjadrovať v materinskom jazyku, je schopný 

hovoriť na verejnosti, argumentovať a obhájiť svoj názor 

f) je schopný komunikovať (rozumieť a hovoriť) najmenej v dvoch cudzích jazykoch  a 

študovať cudzojazyčnú literatúru 

g) vie pracovať samostatne a tímovo, prevziať zodpovednosť, organizovať svoju vlastnú prácu 

a riadiť prácu iných 

h) dokáže rešpektovať postoje, presvedčenie a záujmy iných ľudí, je citlivý k problémom 

jednotlivcov a skupín, vie vyjadrovať svoje názory a pocity 

i) orientuje sa vo svete práce, v moderných technológiách, v globálnych problémoch súčasného 

sveta 

j) je schopný zmyslovo vnímať, obrazne chápať a prežívať svet v jeho štruktúrach 

a koncepciách. 

 
 
2.5  Vzdelávacie oblasti 
 
 
2.5.1 Jazyk a komunikácia 

Vzdelávaciu oblasť Jazyk a komunikácia tvoria vyučovacie predmety zahrnuté do troch 

skupín: slovenský jazyk a literatúra, cudzie jazyky a vytvorený predmet tvorba projektu. 

  Spoločným menovateľom oblasti je jazyk, ktorý sa chápe ako potenciálny zdroj 

osobného a kultúrneho obohatenia človeka, nástroj myslenia a komunikácie a prostriedok na 

vyjadrovanie citov a pocitov. Vzdelávanie preto vedie k vnímaniu a postupnému osvojovaniu 

si jazyka ako bohatého mnohotvárneho prostriedku na získavanie a odovzdávanie informácií, k 

zvyšovaniu jazykovej kultúry ústnych i písomných jazykových prejavov žiakov a k rozvíjaniu 

čitateľských kompetencií zameraných na prácu s textom (čítanie s porozumením, deklamácia, 

počúvanie s porozumením), na jeho analýzu a hodnotenie. 

Špecifickou zložkou oblasti je literatúra, ktorá spája vyučovacie predmety zahrnuté v 

skupinách vyučovacie jazyky a druhý jazyk. Jej základom sa stáva postupné rozvíjanie  

analytického čítania a rozvoj schopnosti pracovať s významom literárneho textu na vyššej  

individuálnej úrovni. 
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V oboch zložkách predmetu, ktorý je vyučovacím jazykom v štvorročnom gymnáziu 

a jedným z vyučovacích jazykov v bilingválnom gymnáziu, sa čitateľská gramotnosť spája s 

čítaním a čitateľskou zručnosťou, pretože čitateľská gramotnosť predstavuje pre žiaka celý 

komplex vedomostí a zručností jedinca, ktoré mu umožnia zaobchádzať s písomnými textami 

bežne sa vyskytujúcimi v životnej praxi (napr. mapy, zákony, reklamné ponuky, rôzne druhy 

zmlúv, návody, publicistické texty a iné). Ide o zručnosti nielen čitateľské, t. j. vedieť texty 

prečítať a rozumieť im, ale aj o zručnosti vyhľadať a spracovať informácie obsiahnuté v texte, 

reprodukovať obsah textu a iné. Čítanie spolu s písaním je súbor vedomostí a zručností, ktoré 

jedinec celoživotne využíva pri práci s rôznymi typmi textov v reálnych životných situáciách. 

Cieľom predmetu je teda čo najviac rozvíjať schopnosť jedinca porozumieť písanému textu, 

premýšľať o ňom a použiť ho pri dosahovaní určitých cieľov, pri rozvoju vlastných schopností 

a vedomostí a pri aktívnom začleňovaní do života spoločnosti.  

 

2.5.2 Matematika a práca s informáciami 

Cieľom tejto vzdelávacej oblasti je rozvíjať matematické myslenie (pochopenie 

kvantitatívnych a priestorových vzťahov), ktoré je potrebné pri riešení rôznych problémov v 

každodenných situáciách, a spôsobilosť formulovať problém s využitím stratégie 

algoritmického prístupu pri jeho riešení. Prehlbuje abstraktné, analytické, systémové myslenie 

a logické usudzovanie žiaka. Učí zrozumiteľne a vecne argumentovať, podporuje schopnosť 

efektívnym a tvorivým spôsobom využívať informačno-komunikačné technológie, informačné 

zdroje a možnosti aplikačného programového vybavenia. Buduje informatickú kultúru, 

založenú na rešpektovaní právnych a etických zásad používania informačných technológií a 

produktov.  

V  priebehu štúdia žiaci nadobudnú vedomosti, zručnosti a kompetencie, ktoré nájdu 

uplatnenie v širokej škále odborov ľudskej činnosti. Zvládnutím vedomostí a zručností, ktoré 

primárne rozvíja táto vzdelávacia oblasť, sa zvyšuje pravdepodobnosť uplatnenia absolventov 

gymnázia v ďalšom vzdelávaní, vrátane celoživotného, a konečnom dôsledku i na samotnom 

trhu práce.  

V predmete matematika sa rozvíjajú všetky tri zložky matematickej gramotnosti: a) 

situácie a kontexty, do ktorých sú vložené problémy, ktoré majú žiaci riešiť a aplikovať tak 

získané vedomosti a zručnosti, zároveň uplatňovanie matematiky v rozličných situáciách (napr. 

osobnej, vzdelávacej/pracovnej, verejnej a odbornej) a rôznych kontextoch (autentickom, 

hypotetickom), ktoré je dôležitým aspektom rozvíjania matematickej gramotnosti,  b) 

kompetencie, ktoré sa uplatňujú pri riešení problémov, zahrnujú schopnosť klásť otázky 



Gymnázium arm. gen. L. Svobodu, Komenského 4, Humenné                     šk. rok: 2021/2022
 

KROK DO BUDÚCNOSTI  23  
 

charakteristické pre matematiku, rozlišovať príčinu a dôsledok, chápať rozsah a obmedzenia 

matematických pojmov, schopnosť rozlišovať predpoklady a závery, sledovať a hodnotiť 

reťazce matematických argumentov a pod.,  schopnosť rozumieť písomným i ústnym 

matematickým  vyjadreniam, vytvárať matematické modely reálnych situácií, používať, 

vytvárať a kriticky ich hodnotiť,  interpretovať a overovať ich platnosť, dekódovať a 

interpretovať symbolický a formálny jazyk, chápať jeho vzťah k prirodzenému jazyku, 

pracovať s výrazmi obsahujúcimi symboly, používať premenné a robiť výpočty, c) 

matematický obsah tvorený štruktúrami a pojmami nevyhnutnými pri formulácii matematickej 

podstaty problémov: kvantita, význam čísel, rôzne operácie s číslami, počítanie spamäti a 

odhady, miera; priestor a tvar,  orientácia v priestore, rovinné a priestorové útvary, ich metrické 

a polohové vlastnosti, konštrukcie a zobrazovanie útvarov, geometrické zobrazenia. Súčasťou 

matematickej gramotnosti  je aj schopnosť žiaka poznať a pochopiť úlohu, ktorú má 

matematika vo svete, a preniknúť do matematiky tak, aby spĺňala jeho životné potreby ako 

tvorivého a premýšľajúceho občana. Ide preto o individualizovaný a diferencovaný prístup 

v matematike.  

Vzdelávaciu oblasť tvoria vyučovacie predmety matematika, informatika a semináre 

k daným predmetom. 

 

2.5.3 Človek a príroda 

Základnou charakteristikou vzdelávacej oblasti je hľadanie zákonitých súvislostí medzi 

pozorovanými vlastnosťami prírodných objektov a javov, ktoré nás obklopujú v každodennom 

živote, a porozumenie ich podstate, čo si vyžaduje interdisciplinárny prístup, a preto aj úzku 

spoluprácu v rámci prírodovedných predmetov. 

Cieľom je nielen viesť žiakov k pochopeniu dejov prebiehajúcich v reálnom svete, ale 

aj naučiť ich kriticky myslieť, získavať a hodnotiť informácie. Všetky vzdelávacie postupy 

budujú nové poznatky na predchádzajúcich skúsenostiach žiaka, čím sa jeho aktívna činnosť 

stáva hlavnou formou vzdelávania. Dôraz sa kladie na rozvíjanie poznávacích schopností, 

komunikačných zručností a vytváraní spôsobilostí pre vedeckú prácu a to najmä spôsobilosti 

pozorovania, vnímania časových a priestorových vzťahov medzi objektmi a javmi, klasifikácie, 

merania a predvídania. Prírodovedné vzdelávanie poskytne žiakovi možnosť získania 

informácií o tom, ako súvisí rozvoj prírodných vied s rozvojom techniky, technológií a so 

spôsobom života spoločnosti, a rozvíjania prírodovednej gramotnosti, ktorá zahrnuje  

schopnosť jedinca poznať a pochopiť rolu, ktorú zohrávajú prírodné vedy vo svete, racionálne 

usudzovať, zdôvodňovať a preniknúť do prírodných vied tak, aby napĺňali jeho životné potreby 
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ako tvorivého a mysliaceho človeka. V tejto vzdelávacej oblasti sa rozvíjajú aj určité 

prírodovedné kompetencie žiakov, ktoré budú potrebovať v súčasnom či budúcom osobnom i 

profesijnom živote.  

Dominantnou prierezovou témou v tejto vzdelávacej oblasti je environmentálna 

výchova, cieľom ktorej je žiakov viesť k tomu aby vedeli prakticky riešiť problémy, 

argumentovať, vyvodzovať závery, navrhovať riešenia, kriticky myslieť – odlišovať spoľahlivé 

informácie od nespoľahlivých, diskutovať o význame a praktických dôsledkoch biologických 

vedeckých objavov, aplikovať osvojené vedomosti a zručnosti na podporu svojho zdravia, 

prevenciu ochorení a rizikového správania, prejavovať zodpovednosť vo vzťahu k živým 

organizmom a ich prostrediu, plánovať a realizovať školské individuálne alebo skupinové 

projekty v oblasti biológie,  prezentovať a obhajovať výsledky svojej práce.  

Cieľom rozvíjania prírodovednej gramotnosti je zameranie sa najmä na funkčný aspekt 

prírodovedného poznania – teda na kompetenciu jednotlivca využívať ho praktickým a 

funkčným spôsobom vo svojom živote. Zároveň jednotlivé predmety tejto vzdelávacej oblasti 

upevňujú v žiakoch schopnosť aplikovať prírodné vedy na rôzne sociálne problémy a výučbu 

prírodných vied orientovať tak, aby prispievala k formovaniu žiaka ako zodpovedného občana 

či racionálneho spotrebiteľa.  

Vzdelávaciu oblasť tvoria vyučovacie predmety fyzika, chémia a biológia, semináre, 

resp. cvičenia z týchto predmetov. 

 

2.5.4 Človek a spoločnosť 

Hlavným cieľom tejto vzdelávacej oblasti je aktívny prístup k reflektovaniu minulosti a  

prítomnosti v kontexte miesta, regiónu a štátu. Prostredníctvom vzdelávacej oblasti sa žiaci  

zoznamujú s najvýznamnejšími historickými, geografickými a spoločenskými procesmi a 

javmi, ktoré sa premietajú do ich každodenného života. Učia sa z potrieb prítomnosti a 

minulosti svojho národa a iných národov, poznávajú prírodné aj spoločenské charakteristiky 

svojej krajiny a iných krajín v Európe i vo svete. Žiaci sa učia kriticky reflektovať spoločenskú 

skutočnosť, posudzovať rôzne prístupy k riešeniu problémov v prítomnosti, ktorej korene 

možno hľadať v minulosti. Súčasťou edukácie je rozvíjanie finančnej gramotnosti, ktorá 

zahrnuje  schopnosť jedinca poznať a pochopiť rolu, ktorú zohrávajú peniaze vo svete, 

racionálne usudzovať o finančnom plánovaní domáceho rozpočtu, o výdavkoch a sporení  a 

preniknúť do problematiky bankových a iných finančných produktov tak, aby napĺňali jeho 

životné potreby a potreby potenciálnej vlastnej rodiny.  
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Vzdelávacia oblasť prispieva k utváraniu historického vedomia. Ďalej vedie žiakov k 

rešpektovaniu základných princípov demokracie a pripravuje žiakov na zodpovedný občiansky 

život v demokratickej spoločnosti. Vzdelávaciu oblasť človek a spoločnosť tvoria vyučovacie 

predmety dejepis, občianska náuka a geografia, semináre z týchto predmetov. 

2.5.5 Človek a hodnoty 

Hlavnou úlohou tejto vzdelávacej oblasti je aktívne sa podieľať na formovaní osobnosti 

žiaka, podporovať pochopenie a interiorizáciu (zvnútornenie) mravných noriem a napomáhať 

osvojenie si správania, ktoré je s nimi v súlade. Vedie žiakov k tomu, aby si vedeli vytvoriť 

harmonické vzťahy v rôznych sociálnych skupinách –v rodine, na pracovisku, v spoločnosti. 

Obsah vzdelávacej oblasti sa realizuje prostredníctvom povinne voliteľných 

vyučovacích predmetov etická výchova alebo náboženská výchova.  Predmet etická výchova 

sa v prvom rade zameriava na výchovu k prosociálnosti, ktorá sa odráža v morálnych postojoch 

a v regulácii správania žiakov. Cieľom predmetu náboženská výchova  je motivovať žiaka k 

viere, osobnému náboženskému životu a k zodpovednému konaniu v cirkvi a v spoločnosti.   

 

2.5.6 Umenie a kultúra 

Vzdelávacia  oblasť  Umenie a kultúra  rozvíja  u  žiaka komplexné vnímanie kultúry a  

umenia v intenciách aktuálnych spoločenských procesov. Podieľa sa na rozvíjaní kultúrneho 

povedomia a kultúrnej identity žiaka, jeho kritického myslenia vo vzťahu k mediálnej produkcii 

a k aktuálnym kultúrnym procesom, prehlbuje jeho záujem o kultúru, kultúrne dedičstvo svojho 

regiónu, národa, štátu a iných kultúr. Prispieva k tomu, aby sa žiak naučil rozlišovať medzi 

hlavnými kultúrnymi, umeleckými smermi, prúdmi a druhmi, pochopil význam a hodnotu 

kultúry a umenia v živote človeka a spoločnosti a zaujal vlastný postoj k hodnotám národnej 

kultúry a kultúry iných národov. Žiaci sa učia verbalizovať, diskutovať a interpretovať, ale tiež 

umeleckými prostriedkami a médiami vyjadrovať rôznorodé zážitky z vnímania umeleckých 

diel a kultúry. 

Hlavným cieľom vzdelávacej oblasti je rozvoj umeleckej, estetickej, vizuálnej, 

akustickej, jazykovej a pohybovej kultúry žiaka v učebných situáciách, v ktorých žiaci aktívne 

reflektujú súčasné umenie a kultúru.  

Využíva pritom skúsenostné metódy postavené na osobnom zážitku, reflexii, aktívnej 

tvorbe v rámci projektov v oblasti rôznych druhov umení a médií. Obsah vzdelávacej oblasti sa 

realizuje prostredníctvom predmetu umenie a kultúra, resp. seminár z tohto predmetu. Svojím 

obsahom a zameraním prispievajú k získaniu relevantných kompetencií u žiakov i prierezové 

témy mediálna výchova a multikultúrna výchova, ako aj vyučovacie predmety 
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vzdelávacích oblastí človek a spoločnosť a zdravie a pohyb. 

 

 

 

2.5.7 Zdravie a pohyb 

Vzdelávacia oblasť zdravie a pohyb je zameraná na uvedomenie si potreby celoživotnej 

starostlivosti o svoje zdravie, osvojenie si teoretických vedomostí a praktických zručností 

súvisiacich so zdravým životným štýlom a pohybovou aktivitou.  

Oblasť sa realizuje vyučovacím predmetom telesná a športová výchova, ktorej 

najdôležitejším poslaním je vytváranie vzťahu k pravidelnej pohybovej aktivite ako 

k nevyhnutnému základu zdravého životného štýlu. Žiaci si vytvoria predstavu o význame 

pohybovej a športovej aktivity, spoznajú účinok vykonávaných cvičení na organizmus a 

možnosti upevňovania svojho zdravia. V rámci športových aktivít si osvoja a zdokonalia 

športové zručnosti a získajú vedomosti o rôznych športových odvetviach ako i organizácii 

športových súťaží. 

Všetky uvedené aktivity sú v intenciách Národného akčného plánu v prevencii obezity 

na roky 2015 – 2025 a rozpracované aj v pláne koordinátora pre zdravý životný štýl. Nárast 

výskytu nadhmotnosti a obezity u detí a mladých ľudí je alarmujúci vzhľadom na vzťah medzi 

obezitou a poškodením zdravia v neskoršom živote. 

Pri realizovaní obsahu telesnej a športovej výchovy je dôležité rešpektovať individuálne 

dispozície žiakov, ktoré by mali byť zohľadnené pri plánovaní cvičení, ako i pri hodnotení 

žiakov. Významnou súčasťou motivácia žiakov k dosiahnutiu individuálnych zlepšení vo svojej 

pohybovej výkonnosti pri akceptovaní ich vlastných predpokladov. 

 

2.6  Organizácia prijímacieho konania a maturitnej skúšky 

2.6.1  Organizácia prijímacieho konania 

Podmienky na prijatie na gymnaziálne štúdium sa riadia podľa platného školského 

zákona NR SR č. 245/ 2008  Z.z. a vyhláškou ministerstva školstva, ktorá stanovuje podrobnosti 

o organizácii prijímacieho konania na stredných školách, a podľa kritérií vydaných riaditeľom 

školy na daný školský rok. V období pandemických opatrení sa pri  organizácii prijímacieho 

konania bude škola riadiť nariadeniami a odporúčaniami ministerstva školstva. Uchádzači 

o štúdium sú prijímaní na štúdium na základe splnenia stanovených kritérií.  
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Škola prijíma žiakov na štúdium do prvého ročníka štvorročného štúdia na základe  

prospechu zo ZŠ, výsledku z Testovania 9  a úspešnosti v predmetových olympiádach v 9. 

ročníku ZŠ (ide len o vedomostné olympiády) a prijímacej skúšky z matematiky a zo 

slovenského jazyka.  Do prvého ročníka päťročného bilingválneho štúdia škola prijíma na 

základe  prospechu zo ZŠ,  úspešnosti v olympiáde z ANJ v 9. ročníku ZŠ a prijímacej skúšky, 

ktorá overuje špeciálne schopnosti, zručnosti a nadanie (test všeobecných jazykových 

schopností a test všeobecných študijných predpokladov).  

Uchádzači o štúdium s diagnostikovanou špecifickou poruchou učenia (dyslexia, 

dysgrafia atď.) či žiaci so špecifickými potrebami vyplývajúcimi z ich zdravotného stavu majú 

priebeh prijímacieho konania upravený. 

Zahraniční uchádzači o štúdium majú priebeh prijímacieho konania upravený (doplnený 

o ústny pohovor a písomné overenie čítania s porozumením a gramatiky). 

Podrobnejšie informácie sú zverejnené na www.gaglshe.edupage.org 

2.6.2 Organizácia maturitnej skúšky, vydávanie dokladov o získanom vzdelaní 

Štúdium na gymnáziu je ukončené maturitnou skúškou, ktorú vykonávajú žiaci 

posledných ročníkov  (v štvorročnom štúdiu vo štvrtom ročníku a v päťročnom štúdiu v piatom 

ročníku zo všetkých predmetov) podľa platnej legislatívy. Podmienkou na vykonanie 

maturitnej skúšky je úspešné ukončenie posledného ročníka štúdia a písomná prihláška  na 

vykonanie maturitnej skúšky. 

Žiaci v štvorročnom štúdiu maturujú povinne zo štyroch predmetov (zo slovenského 

jazyka a literatúry, z cudzieho jazyk v úrovni B2 a z dvoch voliteľných predmetov) podľa 

súčasných platných predpisov. 

 Žiaci v bilingválnom štúdiu vykonajú maturitnú skúšku povinne zo štyroch predmetov 

(zo slovenského jazyka a literatúry, z cudzieho jazyk v úrovni C1 a z dvoch voliteľných 

predmetov). Ak si ako voliteľné predmety vyberú predmety, ktoré sa vyučovali v slovenskom 

aj anglickom jazyku (matematika, biológia),  maturitná skúška sa bude realizovať v slovenskom 

jazyku. Ak vyučovanie bude prebiehať len v druhom cudzom jazyku (aj voliteľné predmety 

žiaci absolvujú v anglickom jazyku), maturitná skúška sa uskutoční  v anglickom jazyku. Žiaci 

vykonajú maturitnú skúšku zo všetkých predmetov v piatom ročníku. 

Maturitná skúška je organizovaná v súlade so školským zákonom a jeho doplňujúcimi 

predpismi. Všetky informácie o realizácii maturitnej skúšky sú uvedené na webovej stránke  

NÚCEM-u a školy. Po úspešnom absolvovaní maturitnej skúšky absolventovi gymnázia je 

vydané maturitné vysvedčenie a dodatok k maturitnému vysvedčeniu. 
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V období pandemických opatrení sa pri  organizácii maturitnej skúšky bude škola riadiť 

nariadeniami a odporúčaniami ministerstva školstva. 

 

2.7   Vzdelávacie stratégie 

  V didaktickej a metodickej oblasti vymedzujú priority našej činnosti tri piliere ŠkVP: 

a) motivovať žiakov k aktívnemu prístupu k vlastnému vzdelávaniu, škole a životu - 

MOTIVÁCIA; 

b) v nadväznosti na získané kľúčové kompetencie v nižšom sekundárnom vzdelávaní  (ISCED 

2) rozvíjať ich, kvalitatívne prehlbovať vo všetkých základných oblastiach  prostredníctvom 

výchovy a vzdelávania – ROZVOJ KĽÚČOVÝCH SPÔSOBILOSTÍ; 

c) poskytnúť žiakom v každom vyučovacom predmete solídny vedomostný základ pre 

nadväzujúce vysokoškolské štúdium – VEDOMOSTNÝ ZÁKLAD.  

Motivácia 

Ak sa má žiak stať subjektom pedagogického pôsobenia, škola sa bude zameriavať vo 

väčšej miere na uplatňovanie stratégií, ktoré vedú k rozvoju motivácie, a vychádzať pritom 

z prirodzených potrieb dieťaťa, ktorými sú: 

1) potreba poznávať, 

2) potreba podať výkon, 

3) potreba byť ocenený okolím. 

      

Potrebu poznávať podporujeme: 

a) kladením primeraných požiadaviek: základnou podmienkou toho, aby sa žiak stal aktívnym 

subjektom v procese vzdelávania, je prijatie  požiadavky. Požiadavky, ktoré sú žiakom 

vyhodnotené ako príliš náročné, odmieta, neúspech pri riešení zraňuje žiakov obraz o sebe. 

Naopak uspokojenie z uskutočňovanej činnosti maximálne zvyšuje záujem, sústredenie a 

zameranosť na činnosť. Učitelia už pri príprave hodín budú rešpektovať zásadu primeranosti a 

výstupy z hodiny budú formulovať ako pozorovateľné, kontrolovateľné a hodnotiteľné 

činnosti, ktoré budú pre žiakov prijateľné nielen obsahom, ale aj formou; 

b) obsahom vyučovania: učitelia sa budú v plnej miere usilovať, aby obsah vyučovacích hodín 

bol pre žiakov danej vekovej kategórie zaujímavý, blízky životu a praxi, blízky  ich 
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skúsenostiam a poznatkom získaným aj mimo školy. Je žiaduce, aby obsah preberaného učiva 

žiaci vyhodnocovali ako praktický, užitočný alebo emocionálne príťažlivý;                        

c) cieľom hodiny: učitelia  sa budú snažiť formulovať konkrétne vzdelávacie ciele vyučovacích 

hodín tak, aby žiaci vedeli, čo majú na hodine zvládnuť, aby sami mohli pozorovať posun, ku 

ktorému ich hodina priviedla; 

d) metódou činnosti: učitelia budú žiakom prostredníctvom riešenia problému, podávaním 

protikladných informácií, formulovaním otázok umožňovať prežívať zážitok  z vyriešenia 

úlohy, viesť žiakov k dotváraniu neúplnej informácie, k samostatnému objavovaniu súvislostí, 

príčin a následkov; 

e) vizualizáciou a názornosťou: učitelia budú zaujímavými pracovnými listami, vlastnými a 

žiackymi prezentáciami, obrazovým materiálmi, 3D predmetmi zvyšovať mieru porozumenia 

danej témy, zvedavosť žiakov a ich ochotu poznávať.  

Potrebu podať výkon podporujeme:  

a) zdôrazňovaním činnostného charakteru vyučovania a striedaním činností v priebehu 

vyučovacej hodiny: učitelia budú preferovať prevažne induktívny postup vo fáze poznávania 

nového. Ide o to, aby žiaci poznávali viac vlastnou aktívnou činnosťou  než pasívnym 

počúvaním výkladu. Do vyučovania budú učitelia včleňovať laboratórne cvičenie, experiment, 

tvorivú činnosť. Striedaním aktivít na hodine je možné znižovať monotónnosť alebo prípadnú 

únavu a podnecovať k výkonu; 

b) zvyšovaním žiackej autonómie a samostatnou prácou: týmto spôsobom budú viesť učitelia 

žiakov k sebaprezentácii a zodpovednosti, aby výkony, ktoré v edukačnom procese podávajú, 

boli výsledkom synergického efektu vlastného úsilia, racionalizácie učebného štýlu a rozvoja 

osobnostných čŕt;   

c) zvyšovaním ašpiračnej úrovne žiakov prostredníctvom zážitku úspechu: zadávaním krátkych 

a primeraných úloh vo všetkých fázach vyučovania (prezentácia nového učiva, precvičovanie, 

kontrola) sa učitelia budú snažiť, aby každý žiak zažil úspech, ktorý je cestou k rozvoju ašpirácií 

žiaka;  

d) priebežným podávaním spätnoväzobných informácií: úspech aj poznanie možnosti nápravy 

chýb a formatívne hodnotenie podnecujú žiaka k ďalšej činnosti.         

Potrebu byť ocenený okolím podporujeme: 

a) formami práce: učitelia budú uprednostňovať také formy práce, ktoré umožnia kolektívne 

učenie, ocenenie ostatnými v prípade úspechu a pomoc v prípade individuálnych problémov, 

ako je napr. skupinové vyučovanie, referát, dramatizácia textu a pod.; 
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b) podávaním priebežnej spätnej väzby i vo fáze poznávania nového: učitelia sa budú orientovať  

na to, aby žiaci dostávali spätnoväzobné informácie už vo fáze poznávania nového, nie až vo 

fáze precvičovania či kontroly a hodnotenia, ako to robí tradičná škola. Priebežná informácia o 

tom, ako žiak pri učení postupuje, umožňuje včasné odstránenie prípadných chýb a pôsobí ako 

ocenenie, a tak povzbudzuje žiakovu radosť z učenia a jeho sebavedomie; 

c) odmenou, pochvalou, známkou: učitelia budú priebežne vyhodnocovať prácu žiakov na 

hodinách, inšpirovať k dobrovoľným aktivitám žiakov, ktoré budú primerane odmenené. 

V oblasti motivácie však učitelia nebudú podceňovať ani význam klasifikácie v súlade 

s platným metodickým usmernením a trestu ako postihu za neplnenie povinností.  

Učitelia sa budú vyhýbať hodinám bez prípravy, monotónnym žiackym referátom, 

uprednostňovaniu deduktívnych postupov vo fáze učenia, vylúčeniu vlastnej účasti žiakov na 

vyučovacej hodine, témam vzdialeným životu, výkladu bez zážitku úspechu, neustálemu a 

demotivujúcemu trestaniu chýb, ale aj iným demotivačným faktorom, ktoré negatívne 

ovplyvňujú priebeh edukačného procesu. 

Rozvoj kľúčových spôsobilostí (kompetencií) 

Spôsobilosť naučiť sa učiť rozvíjame: 

a) zvyšovaním stupňa autonómie – cestou zvyšovania nezávislosti vlastného osobnostného 

rozvoja žiaka od školského prostredia a od učiteľa je sprostredkovanie a nácvik stratégií učenia 

sa a rozvoj primárnej motivácie. V súvislosti s nácvikom stratégií učenia má škola k dispozícii 

moderné publikácie z oblasti pedagogiky a didaktiky, ktoré poskytujú návod pre učiteľa, ako 

možno systematicky viesť žiaka k práci s pojmami a informáciami, ako rozvíjať v žiakovi 

rozvíjať schopnosť čítať s porozumením, aktívne počúvať, pripraviť koherentný text a 

schopnosť zapamätať si.  

b) vedením žiaka k reflexii a sebahodnoteniu – učitelia budú žiakov viesť k reflexii o  

východiskovom stave úrovne vlastných vedomostí a zručností, o pokroku, ktorý urobili, aj o 

cieľoch vlastnej učebnej činnosti. K objektivizácii sebahodnotenia môžu dobre slúžiť vstupné, 

priebežné ročníkové testy, všeobecne uznávané testovanie, reflexia nad pokrokom portfólia; 

c) zvyšovaním spôsobilosti k autokorekcii – pri riešení úloh vedieme žiakov, aby sami dokázali 

opraviť svoj postup riešenia; 

d) sprostredkovaním učebných stratégií – aj samotné poznanie učebných stratégií môže pomôcť 

žiakovi nájsť si optimálnu pre seba, ide o stratégie: 

- priame (poznávacie, kognitívne), ktoré sú zamerané priamo na spracovanie učiva, a to: 
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a) stratégie uľahčujúce zapamätanie (práca s pojmami a so slovnou zásobou v cudzom jazyku) 

– zoskupovanie slov/pojmov do skupín podľa rôznych hľadísk (súradné slová/pojmy, slovné 

čeľade, významové polia, synonymá, antonymá, homonymá, paronymá), vytváranie 

minimálneho kontextu, valencie slova, asociácií so známymi informáciami, akronymov, 

využívanie vizualizácie rôzneho typu, dramatizácie, komparácie;   

b) stratégie na spracovanie súvislostí – využívanie diagramov, grafov, tabuliek, štruktúrovanie 

textu (výpisky, tézy, osnova, podčiarkovanie a pod.), uprednostňovanie induktívnych 

postupov, dôsledné precvičovanie a zmysluplné opakovanie; 

- nepriame, ktoré sú zamerané na spôsoby získavania informácií a rozvoj autonómneho učenia sa,  a  

to:  

a) sociálne stratégie – hľadanie pomoci u druhých, spolupráca v skupine; 

b) stratégie na podporu autonómneho učenia sa – práca s portfóliom, spoluúčasť žiakov pri 

určovaní cieľov, obsahov, metód a foriem tam, kde je to možné a účelné, vytváranie 

pozitívneho obrazu o sebe, využívanie pomôcok a rozvoj schopností pracovať s nimi 

(slovník, knižnica, PC). 

Dôležitou súčasťou výučby je rozvíjanie kritického myslenia. Sústreďujeme sa najmä 

na 2 etapy vývoja kritického myslenia: zvažovanie váh kritérií – vytváranie hierarchie 

jednotlivých kritérií, voľba priorít (starší školský vek, adolescencia), argumentácia – žiak sa učí 

argumentovať, dokazovať, diskutovať, ponúkať a prijímať kompromisy, učí sa konštruktívne 

riešiť problémy. 

      Na dosiahnutie tohto cieľa využívame čitateľské stratégie podporujúce kritické myslenie 

tzv. trojfázový cyklus učenia – evokácia, uvedomenie si významu a reflexia (akronym EUR), 

KWL, INSERT, SQ3R, SQ4R, PLAN, PROR, kreatívne mapovanie obsahu textu a metódy na 

rozvoj kritického myslenia: čitateľské strategické algoritmy, sokratovská metóda, metóda 

kladenia otázok, písomné práce – eseje, situačná metóda (prípadová štúdia), inscenačná metóda, 

interaktívna prednáška, neúplne určené úlohy, kooperatívne vyučovanie, brainstorming, voľné 

písanie, clustering,  round robin (metóda dookola, metóda štyroch rohov, päťlístok (cinquain, 

hríbik, rebrík),  Vennove diagramy, čítanie s otázkami – ReQuest Procedure, hľadanie párov na 

základe sémantických vzťahov (pexeso), učenie formou skladania, učíme sa navzájom. 

      Učitelia vo všetkých predmetoch majú pri všetkých aktivitách svojich žiakov sledovať 

a hodnotiť najmä spôsobilosti žiakov podmieňujúce kritické myslenie: 

nezávislosť a samostatnosť myslenia, klásť otázky, formulovať také, ktoré budú viesť k 

hlbšiemu a jasnejšiemu chápaniu pojmu, problému, situácie, určiť hlavnú myšlienku textu a 

dôvody a závery určitého argumentu, určiť vzťahy, súvislosti medzi výrokmi, otázkami, 
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pojmami, opismi, vymedziť (definovať) podmienky, požiadavky, porovnávať a dávať do 

protikladu myšlienky, pojmy, tvrdenia, rozlíšiť dôležité a nepodstatné informácie, rozlišovať 

fakty, názory a odôvodnené úsudky, aplikovať kritériá na posúdenie kvality myslenia, 

identifikovať bežne zaužívané, konvenčné názory, poznámky o osobe, rozpoznať predsudky, 

emočné faktory, propagandu, skresľovanie, určiť dôveryhodnosť zdroja informácií, 

rešpektovať názory iných a alternatívne myšlienky, identifikovať podobnosti a rozdielnosti, 

riešiť problémy a vyvodzovať závery, predpokladať možné (pravdepodobné) dôsledky nejakej 

udalosti, reflektovať svoje vlastné myšlienkové procesy a realizovať metakognitívne 

sebahodnotenie svojich vlastných názorov a dôvodov. 

Spôsobilosť riešiť problémy, matematické kompetencie a základné kompetencie v oblasti 

vedy a techniky,  kompetencie (spôsobilosti) smerujúce k iniciatívnosti  a podnikavosti 

rozvíjame: 

a)  zvyšovaním schopnosti riešiť problémy – túto spôsobilosť možno rozvíjať predovšetkým 

praktickým riešením problémov, preto učitelia všetkých predmetov budú v rámci svojich 

hodín zaraďovať problémové úlohy a úlohy na transfer, pričom budú dbať na zoznamovanie 

sa žiakov so všeobecnými princípmi riešenia problému a viesť žiakov k aktívnemu učeniu a 

rozvoju kritického myslenia; 

b)  zvyšovaním ochoty riešiť problémy – úlohy musia byť koncipované tak, aby žiakov 

neodradzovali, t. j. majú byť vhodne volené, ponúkať vhodný spôsob riešenia a byť správne 

formálne zadané. 

Digitálnu spôsobilosť a komunikatívne spôsobilosti  v materinskom a cudzích jazykoch rozvíjame: 

a) zvyšovaním využitia informačno-komunikačných technológií vo výchovno-vzdelávacom 

pôsobení školy a pri tvorbe mediálneho obrazu školy; 

b) sprostredkovaním poznatkov z oblasti efektívnej komunikácie  a kompenzačných stratégií pri 

komunikácii – v priebehu gymnaziálneho štúdia sa žiaci oboznámia s pojmom konflikt, ktorý 

nie je primárne negatívny, zvládnu základné stratégie riešenia konfliktu, použitie mimiky, 

gestikulácie a grafického znázornenia; 

c) zdokonaľovaním komunikatívnej a lingvistickej spôsobilosti – učitelia vo všetkých 

predmetoch budú viesť k tvorbe monologického textu podľa základných princípov tak, aby  

tvorba mediálnych produktov prestala byť výhradnou kompetenciou učiteľov materinského 

a cudzieho jazyka. S tým úzko súvisia prierezové témy mediálna výchova a tvorba projektu 

a prezentačné zručnosti, ktoré sú zamerané na rozvoj prezentácie výstupov z učebnej 

činnosti; 
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d) prehlbovaním schopnosti porozumieť neverbálnej komunikácii a vyhodnocovať ju – učitelia 

všetkých predmetov budú žiakom poskytovať informácie o neverbálnej komunikácii a pri 

tvorbe mediálnych výstupov, pri prezentáciách a prednášaní pripravených referátov budú 

dbať na to, aby žiaci rešpektovali základné pravidlá. 

Spoločenské a občianske spôsobilosti rozvíjame: 

a) zapojením žiakov do života školy – cieľom je vytvoriť komunitu ľudí so spoločným cieľom, 

a to rozvíjaním vedomia spolupatričnosti a zodpovednosti za spoločnú prácu u učiteľov a 

žiakov. Nástrojom je žiacka rada, stretnutia s riaditeľom školy, školský časopis, možnosť 

komentovať dianie v škole v priebehu školského roka na webových stránkach školy, 

projektové dni v priebehu školského roka a ostatné podujatia a inštitúcie celoškolského 

charakteru; 

b) zvyšovaním citlivosti pre environmentálne problémy aj pre problémy prameniace zo 

vznikajúcej multikulturality našej spoločnosti – organizovaním monotematických dní 

v rámci Modelovej OSN, resp. Modelového EP, iniciatívy Zdravá škola, projektových 

týždňov, aktivitami ku Dňu holokaustu, Dňu Zeme a pod. vedieme žiakov ku komplexnému 

chápaniu skutočnosti; 

c) upevňovaním rešpektovania a tolerancie k  názorom iných ľudí a zdôrazňovaním ľudských 

práv každého človeka – prípravou školského kola Olympiády ľudských práv, tematickým 

zameriavaním slohových prác v materinskom jazyku, esejí v cudzích jazykoch a pod. ; 

d) vedením žiakov k uvedomeniu si svojich práv a povinností, k ochrane majetku školu, k 

udržiavaniu poriadku a rešpektovaniu požiadaviek na kvalitné životné prostredie; 

e) posilňovaním úlohy výchovného poradcu, komisie výchovného poradcu a koordinátorov pre 

prevenciu drogových závislostí, resp. pre  výchovu k manželstvu a rodičovstvu. 

Pracovné kompetencie (spôsobilosti) rozvíjame: 

a) upevňovaním pracovných návykov a zvyšovaním citlivosti k otázkam ochrany zdravia – škola 

dbá na optimálne, materiálne, hygienické a organizačné podmienky procesu vzdelávania, 

učitelia venujú pozornosť vytváraniu návykov mať na zreteli zásady ochrany zdravia a 

bezpečnosti práce; 

b) poznávaním vývoja ľudskej civilizácie a rozvoja technológií – učitelia vedú žiakov nielen 

k poznávaniu výsledkov ľudskej práce, ale i predpokladov a priebehu činností (know how 

a pod.);  

c) oboznamovaním sa žiakov s podnikateľskými aktivitami, inštitúciami a organizáciami – 

prostredníctvom besied a exkurzií v oblasti sveta práce sa žiaci oboznamujú aj 
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s organizačným, finančným a legislatívnym pozadím niektorých povolaní, učia sa získať 

a využiť informácie o vzdelávacích a pracovných príležitostiach; 

d) posilňovaním praktickej zložky činnosti žiackej firmy, skupiny zameranej na rozvoj turizmu 

a cestovný ruch a krúžkov;  

e) prípravou projektu a projektovým týždňom – žiaci si dokážu stanoviť ciele vzhľadom na svoje 

profesijné záujmy, učia sa kriticky hodnotiť vlastné výsledky a aktívne pristupovať 

k uskutočneniu svojich cieľov, rozvíjať svoju flexibilitu a schopnosť  prijať a zvládať 

inovatívne zmeny, dokážu inovovať zaužívané postupy pri riešení úloh, plánovať a riadiť 

nové projekty nielen v rámci školy, ale aj v každodennom živote. Škola na začiatku roka 

vyhlási ročníkový projekt a na konci školského roka sa uskutoční ročníková konferencia, na 

ktorej budú najlepšie práce prezentované. Žiaci sú motivovaní pripraviť si čo najlepšie práce, 

aby boli ohodnotení. 

Spôsobilosť vnímať a chápať kultúru a vyjadrovať sa nástrojmi kultúry formujeme: 

a) vedením žiakov k poznaniu regiónu, jeho významných osobností, pamätihodností – v rámci 

príslušných predmetov sa žiaci oboznamujú s históriou a súčasnosťou mesta, regiónu a kraja;  

b) organizovaním súťaží a účasťou v súťažiach zameraných na rozvoj športových, umeleckých 

hodnôt a estetického vkusu – škola ako spoluorganizátor sa bude podieľať na príprave 

mnohých súťaží, resp. bude viesť žiakov k účasti na súťažiach, v ktorých budú môcť 

preukázať a rozvíjať svoje zručnosti v umeleckej a športovej oblasti;  

c) upevňovaním názoru o nutnosti zachovať, rozvíjať a odovzdať dedičstvo minulosti ďalším 

generáciám; 

d) rozvíjaním komunikačných zručností kultivovaným spôsobom – v rámci jednotlivých 

predmetov budú učitelia viesť svojich žiakov ku kultivovanému vystupovaniu, správnej 

ortoepii a ortografii postupným odstraňovaním nedostatkov.    

 

VEDOMOSTNÝ ZÁKLAD 

Vytváranie a upevnenie vyváženej štruktúry pojmov, vzťahov a poznatkov 

dosahujeme: 

a) vedením žiakov k aplikácii učebnej látky – učitelia si zhromažďujú alebo vytvárajú pracovný 

a cvičebný materiál, ktorý umožňuje aplikáciu prebraného učiva a jeho transfer; 

b) precvičovaním učiva – predmetové komisie garantujú na konci vzdelávacieho obdobia 

výstupy stanovené v Štátnom vzdelávacom programe pre gymnáziá  v Slovenskej republike 

(ISCED 3A – Vyššie sekundárne vzdelávanie);  
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c) stanovením primeranej požiadavky – učitelia budú konkrétne edukačné ciele hodiny 

stanovovať tak, aby zodpovedali zásade primeranosti; 

d) zvyšovaním názornosti a  individualizáciou výučby – vizualizácia prostredníctvom 

metodických, učiteľských a žiackych prezentácií a individualizácia pomocou pracovných 

listov prispejú k tomu, aby aj poznávacie procesy boli spojené so spätnoväzobnými 

informáciami o tom, či žiak správne chápe preberané učivo. 

 

2.8  Školský učebný plán a učebné osnovy predmetov 

       Platný školský učebný plán a učebné osnovy predmetov sú uvedené v Prílohe 1 a Prílohe 

2 k školskému vzdelávaciemu programu Krok do budúcnosti. 

 

2.9  Metódy vyučovania 

       Vzhľadom na rozmanitosť jednotlivých predmetov sú metódy vyučovania uvedené 

v úvodnej časti učebných osnov predmetov v časti Výchovno-vzdelávacie stratégie a v ŠkVP 

v kapitole Vzdelávacie stratégie sú uvedené stratégie a metódy rozvoja kritického myslenia. 

 

2.10  Vyučovací jazyk 

        Vyučovacím jazykom v štvorročnom štúdiu je slovenský jazyk a v bilingválnom štúdiu je 

slovenský jazyk a anglický jazyk. 

 

2.11  Povinné personálne zabezpečenie 

Personálne zabezpečenie výučby je uvedené v Prílohe 12. 

 

2. 12  Povinné materiálno-technické a priestorové zabezpečenie 
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Areál Gymnázia arm. gen.  L. Svobodu v Humennom sa skladá z troch vzájomne 

prepojených blokov, v ktorých sa nachádza 16 tried, 20 odborných učební, 2 chemické 

laboratóriá, telocvičňa s posilňovňou a blízkeho areálu ihrísk, ktorý zahŕňa dve ihriská – menšie 

asfaltové ihrisko na hádzanú, volejbal, nohejbal a väčšie trávnaté na futbal, okolo ktorého sa 

nachádza atletická dráha. 

Vybavenie školy –  priestorové, technické a hygienické – je štandardné. V škole sa 

každý rok, podľa finančných možností školy, renovuje a dopĺňa inventár školy. 

Cieľom školy je mať také odborné učebne, ktoré vytvoria podnetné prostredie na ďalší 

rozvoj našich žiakov. K dispozícii sú odborné učebne fyziky, chémie, chemické laboratóriá, 

niekoľko jazykových učební, počítačové učebne pripojenými na internet,  dataprojektory, DVD 

prehrávače, interaktívne tabule.. V škole je zavedený wifi-systém.  

V rámci projektu, ktorý vyhlásilo MŠ SR, škola získala finančné prostriedky na úpravu 

školskej knižnice, na doplnenie a modernizáciu knižného fondu (ide o náučnú, inojazyčnú 

literatúru, beletriu, knihy encyklopedického charakteru, slovníky, odborné príručky, 

časopisy,...) aj na vybavenie knižnice IKT.  

Všetci vyučujúci majú k dispozícii kabinety, ktorých vybavenie je postačujúce, ale 

jednotlivé pomôcky  treba pravidelne obnovovať a vymieňať za novšie, modernejšie. 

Na verejné vystúpenia žiakov i ostatných záujemcov škola využíva auditórium 

s kapacitou 120 miest na sedenie, prípadne, ak ide o väčší počet ľudí, má na takéto účely aulu 

s kapacitou cca 600 miest. 

Jednou z priorít vo výučbe i v bežnom chode školy je využitie informačných 

a komunikačných technológií. Slúžia k tomu PC učebne, prípadne školská knižnica. 

Hoci škola nemá vlastnú školskú jedáleň, stravovanie žiakov je zabezpečené 

v  neďalekej jedálni Domova mládeže. 

Naším cieľom je (podľa finančných možností) postupná modernizácia školy, vybavenie 

aktuálnou odbornou literatúrou, učebnicami i učebnými pomôckami, pretože si uvedomujeme 

neoceniteľné bohatstvo, ktorým je pre nás každý jeden úspešný žiak.  

Ďalšie informácie o materiálno-technickom vybavení školy sú súčasťou Prílohy 9. 

 

2.13  Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a   

          vzdelávaní 
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Škola podľa vydaného Metodického usmernenia... zabezpečila požiadavky Nariadenia  

Európskeho parlamentu a Rady EÚ 2016/679 (GDPR) a platného zákona č. 18/2018 Z. z. 

o ochrane osobných údajov  a o zmene a doplnení niektorých zákonov od 25. 5. 2018. 

Ďalšia textová časť tejto súčasti školského vzdelávacieho programu je v Prílohe 7. 

2.14  Vnútorný systém  hodnotenia a klasifikácie žiakov 

 

      Vychádza z platného Metodického pokynu č. 21/2011 a jeho konkretizácia v jednotlivých 

predmetoch je rozpracovaná v Prílohe 3. 

 

2.14.1  Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 

Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho 

rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde 

má rezervy, aké sú jeho pokroky. Popri sumatívnom hodnotení sa postupne do edukácie aj 

formatívne hodnotenie, ktorého súčasťou je tiež povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako treba 

postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. Cieľom je zhodnotiť prepojenie vedomostí so 

zručnosťami a spôsobilosťami.  

Na celkové hodnotenie používame klasifikáciu známkou. Pri priebežnom hodnotení 

používame rôzne formy – klasifikáciu známkou, bodové hodnotenie, slovné hodnotenie i 

sebahodnotenie žiakov. 

2.14.2  Zásady hodnotenia a získavania podkladov ku klasifikácii 

Klasifikáciu vykonáva a zodpovedá za ňu vyučujúci príslušného predmetu. (V prípade, 

že sa na vyučovaní predmetu podieľa viac vyučujúcich, stanovia známku po vzájomnej 

dohode.) Pri stanovení výslednej známky vyučujúci vychádza z podkladov, ktoré získava 

v priebehu celého klasifikačného obdobia: 

sústavným sledovaním výkonov žiaka  a jeho pripravenosti na vyučovanie 

rôznymi druhmi skúšok (písomné, grafické, ústne, praktické, pohybové…) podľa špecifík 

jednotlivých predmetov a didaktickými testami, celkový obsah a rozsah týchto skúšok musí 

zodpovedať obsahovému a výkonovému štandardu. 

štvrťročnými kontrolnými písomnými prácami  

analýzou výsledkov rôznych činností žiaka  - aktivita pri výučbe, pozornosť, záujem o 

predmet, písomné spracovanie laboratórnych protokolov, domáce úlohy rôzneho charakteru 

a pod. 
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2.14.3   Všeobecné zásady získavania podkladov na hodnotenie a klasifikáciu 

           Pravidlá získavania podkladov na hodnotenie a klasifikáciu sú pri zachovaní týchto 

zásad a ostatných platných predpisov upravené v rámci predmetových komisií. Pravidlá 

stanovené predmetovou komisiou sú záväzné pre všetkých vyučujúcich danej komisie. 

(Pravidlá sú uvedené v prílohe ŠkVP.) 

 

1. Na prvej hodine vyučovacieho predmetu v každom polroku školského roka vyučujúci 

preukázateľne oboznámi žiakov s pravidlami získavania podkladov pre klasifikáciu                      

a s požiadavkami nutnými pre ukončenie klasifikácie. 

2. Učiteľ oznamuje žiakovi výsledok každej klasifikácie, klasifikáciu zdôvodňuje.  

3. Stupňom prospechu v jednotlivých predmetoch na konci klasifikačného obdobia sa hodnotí 

kvalita práce a učebné výsledky, ktoré žiak dosiahol za celé klasifikačné obdobie. Výsledný 

prospech za klasifikačné obdobie vychádza z podkladov na hodnotenie a klasifikáciu, stupeň 

prospechu nie je aritmetickým priemerom známok za príslušné obdobie. 

4. Učiteľ je povinný viesť sústavnú evidenciu o každej klasifikácii a inom hodnotení žiaka 

preukázateľným spôsobom tak, aby mohol vždy doložiť správnosť celkovej klasifikácie a 

spôsob získavania známok. Učiteľ je povinný zapísať bezodkladne známku žiaka do 

elektronickej žiackej knižky (EŽK). 

5. Ústne a iné skúšanie má byť priebežné v celom klasifikačnom období, nemá sa hromadiť 

pred jeho koncom. Písomné skúšky je nutné koordinovať tak, aby nedochádzalo k ich 

hromadeniu. V jeden deň môže žiak písať len jednu písomnú prácu, resp. jeden test 

z viacerých tematických celkov . Termíny takých prác zapisujú vyučujúci do elektronickej 

triednej knihy. 

6. V prípade neprítomnosti žiaka pri overovaní znalostí, schopností a zručností je len na 

rozhodnutí učiteľa, či poskytne žiakovi náhradný termín. 

7. V prípade náhleho zhoršenia prospechu žiaka (o 2 stupne a viac) informuje učiteľ daného 

predmetu neodkladne triedneho učiteľa, ktorý informuje zákonných zástupcov žiaka. V 

prípade predpokladaného nedostatočného prospechu informuje zákonného zástupcu žiaka 

preukázateľným spôsobom. 

8. Zákonní zástupcovia sú oboznamovaní s priebežnou klasifikáciou prostredníctvom EŽK, 

triedneho učiteľa na stretnutiach triednych rodičovských rád alebo v rámci konzultačných 

hodín učiteľov. 

9. Učiteľ: 
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ohodnotené práce ukáže žiakom 

vysvetlí správne riešenie  

testy, písomné práce a iné práce archivuje do konca školského roka 

písomné práce stanovené metodickým usmernením archivuje počas celého štúdia.          

10. Ústne skúšanie sa uskutočňuje zásadne pred triednym kolektívom, pričom učiteľ vždy 

oznamuje žiakovi výsledok každej klasifikácie a klasifikáciu zdôvodňuje a poukazuje na 

klady a nedostatky hodnotených prejavov, výkonov, výtvorov. 

11. Ak žiak neodovzdá zadanú prácu v určenom termíne (bez riadneho a zdôvodneného 

ospravedlnenia), táto je hodnotená známkou nedostatočný. V období pandemických opatrení 

sa hodnotenie a klasifikácia riadia Doplnkom 1 ku kritériám hodnotenia a klasifikácie 

v jednotlivých predmetoch, resp. nariadeniami a odporúčaniami ministerstva škostva. 

12. Žiak má právo ospravedlniť sa z ústneho skúšania, ak bol už v danom dni dvakrát 

individuálne skúšaný. 

13. Učiteľ dodržiava zásady pedagogického taktu, najmä: 

nehodnotí žiaka ihneď po jeho návrate do školy po neprítomnosti dlhšej než jeden týždeň 

je si plne vedomý toho, že cieľom skúšania nie je len nachádzať medzery vo vedomostiach 

žiaka, ale predovšetkým zhodnotiť získané vedomosti 

v prípade zadania novej látky na samostatné štúdium je nutné predovšetkým vysvetliť 

žiakom, akým spôsobom má byť naštudovaná, akou formou a v akom rozsahu bude 

overovaná  (tento prístup môže byť použitý len ako doplnková forma výučby) 

známka z vyučovacieho predmetu nezahrnuje hodnotenie správania žiaka.  

14. Hodnotenie za klasifikačné obdobie sa žiak dozvie najmenej 3 dni pred klasifikačnou 

poradou. 

15. Komisionálne skúšky sa konajú podľa platnej legislatívy. 

16. U žiaka so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami pri jeho výučbe i klasifikácii 

učiteľ prihliadne na charakter poruchy, rešpektuje odporúčanie CPPPaP, volí vhodné a 

primerané spôsoby získavania podkladov pre klasifikáciu, ktoré zodpovedajú schopnostiam 

žiaka a na ktoré nemá porucha negatívny vplyv. Učiteľ kladie dôraz na ten druh prejavu, v 

ktorom má žiak predpoklady podávať lepšie výkony. 

17. Pri hodnotení učebných výsledkov žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 

potrebami sa bude brať do úvahy možný vplyv zdravotného znevýhodnenia žiaka na jeho 

školský výkon.   
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18. U nadaného žiaka pri jeho výučbe i klasifikácii učiteľ prihliadne na charakter nadania, 

rešpektuje odporúčanie CPPPaP, volí vhodné a primerané spôsoby získavania podkladov pre 

klasifikáciu. 

 

2.15   Vnútorný systém kontroly a hodnotenia pedagogických zamestnancov 

      Cieľom  systému, ktorý bol v priebehu minulých školských rokov spracovaný, je: 

a) udržať plne kvalifikovaný pedagogický zbor 

b) motivovať pedagogických pracovníkov k ďalšiemu vzdelávaniu  

c) objektivizovať hodnotenie práce učiteľa ako podkladu na stanovenie osobného príplatku 

d) zachovať vysoký štandard výučby. 

2.15.1   Kontrola a hodnotenie učiteľov školy 

V rámci dosiahnutia uvedených cieľov vedenie školy uskutočňuje: 

priebežne, resp. podľa potreby: 

a) kontrolu kvality vedenia pedagogickej dokumentácie, 

b) evidenciu a kontrolu ďalšieho vzdelávania pedagogických pracovníkov, 

c) formou dotazníkov, pozorovania a rozhovorov získavanie podkladov na hodnotenie úrovne 

činnostného vyučovania a spokojnosti žiakov a rodičov s prácou učiteľa a výsledkami 

výchovno-vzdelávacieho procesu, 

d) hospitácie a pohospitačné rozhovory, 

e) analýzu práce triednych učiteľov so žiackym kolektívom a pri riešení problémových 

situácií,   

raz ročne: 

e) vypracováva plán ďalšieho vzdelávania pedagogických pracovníkov a hodnotí jeho plnenie, 

f) vykonáva hodnotenie učiteľa dotazníkovou formou (sebahodnotenie a hodnotenie vedúcim 

PK) a ústnym pohovorom, 

raz za 2 roky, resp. podľa spracovaného harmonogramu:  

g) kontrolu úrovne portfólia učiteľa (ďalšie profesijný rozvoj pedagogických pracovníkov, 

metodické materiály, príprava na vyučovanie, výsledky práce so žiakmi, aktivity mimo 
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vyučovania, publikačná činnosť, prezentácia školy a učiteľa na verejnosti, práca v odborných 

komisiách mimo školy, jazykové portfólio),  

h) rozhovor s učiteľom. 

K dosiahnutiu stanovených cieľov prispievajú aj predsedovia predmetových komisií, 

ktorí: 

 priebežne, resp. podľa potreby: 

a) sledujú výchovno-vzdelávaciu činnosť pedagógov za svoje komisie na princípe „kritického 

priateľa“, 

b) zameriavajú sa na plnenie osnov rozpracovaných v ŠkVP a dodržiavanie dohodnutých 

učebných stratégií, 

c) vyhodnocujú zapojenie talentovaných žiakov do súťaží vyhlasovaných MŠ SR,  

 raz ročne: 

d) hodnotia v rámci správy o činnosti PK aj jej členov z hľadiska kvality pedagogickej práce, 

schopnosti formulovať a napĺňať ciele vyučovacej hodiny, rozvíjať kľúčové spôsobilosti, 

motivovať žiakov, úrovne výstupov (hospitačný záznam), iniciatívy, aktivity mimo 

vyučovania, schopnosti tímovo pracovať v rámci PK a celoškolských projektov, 

e) vedú evidenciu absolvovaných školení a účasti na súťažiach.  

Úlohou vedúcich ročníkov v rámci kontroly a hodnotenia pedagogických pracovníkov je: 

 priebežne, resp. podľa potreby: 

a) dbať na kvalitu práce triednych učiteľov v rámci triedneho kolektívu, 

b) posudzovať postup triedneho učiteľa pri konfliktných, problémových situáciách, 

 raz ročne: 

a) zhodnotiť v rámci správ o práci tried aktivity jednotlivých triednych učiteľov. 

Úlohou výchovného poradcu, koordinátora výchovy k manželstvu a rodičovstvu, 

koordinátora protidrogových aktivít, koordinátora výchovy k ľudským právam, koordinátora 

pre finančnú gramotnosť, koordinátora pre globálne vzdelávanie, koordinátora pre 

čitateľskú gramotnosť, koordinátora projektov, koordinátora pre prácu s mládežou, 

koordinátora pre environmentálnu výchovu a zdravý životný štýl v súvislosti  s kontrolou a 

hodnotením pedagogických pracovníkov je: 

priebežne, resp. podľa potreby: 
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a) monitorovať spoluprácu učiteľov pri organizovaní podujatí pre triedne kolektívy v rámci 

prípravy na manželstvo a rodičovstvo, protidrogových aktivít, sebapoznávania a profesijnej 

orientácie, v rámci výchovy k ľudským právam, rozvíjania finančnej gramotnosti, 

globálneho vzdelávania, čitateľskej gramotnosti, zapájania sa projektov, v rámci práce 

s mládežou, environmentálnej výchovy a zdravého životného štýlu, 

b) zameriavať sa na plnenie ročných plánov výchovného poradcu, koordinátora výchovy 

k manželstvu a rodičovstvu, koordinátora protidrogových aktivít a plánov koordinátora 

výchovy k ľudským právam, koordinátora pre finančnú gramotnosť, koordinátora pre 

globálne vzdelávanie, koordinátora pre čitateľskú gramotnosť, koordinátora projektov, 

koordinátora pre prácu s mládežou, koordinátora pre environmentálnu výchovu a zdravý 

životný štýl zo strany triednych učiteľov a ostatných pedagogických pracovníkov. 

raz ročne: 

a) zhodnotiť v rámci správ výchovného poradcu, koordinátora výchovy k manželstvu 

a rodičovstvu, koordinátora protidrogových aktivít, koordinátora výchovy k ľudským 

právam, koordinátora pre finančnú gramotnosť, koordinátora pre globálne vzdelávanie, 

koordinátora pre čitateľskú gramotnosť, koordinátora projektov, koordinátora pre prácu 

s mládežou, koordinátora pre environmentálnu výchovu a zdravý životný štýl aktivity 

jednotlivých triednych učiteľov a ostatných pedagogických pracovníkov.  

 

2.15.2   Autoevalvácia  pedagogických zamestnancov 

 Každý učiteľ sa snaží o sebahodnotenie v oblasti plánovania a realizácie výučby, 

v oblasti sebavzdelávania a svojho podielu na tímovej práci. Autoevalvácia alebo 

sebahodnotenie učiteľa je hodnotiaci proces, ktorého hlavným cieľom je vplyv výsledkov tohto 

procesu na ďalšie skvalitňovanie práce učiteľa a školy. Autoevalvácia nie je samoúčelným 

procesom, ale má: 

a) poskytovať  kvalitnú a čo najobjektívnejšiu spätnú väzbu 

b) naučiť sa uvedomovať si nedostatky, pripustiť, že vôbec nejaké máme 

c) viesť k odhaleniu a pomenovaniu príčin  

d) umožniť nápravu, t. j. zvoliť nové, účinnejšie postupy. 

Autoevalvácia učiteľa sa uskutočňuje raz ročne autoevalvačným dotazníkom a vlastným 

písomným hodnotením.  

2.15.3  Evalvácia a autoevalvácia školy 
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Hodnotenie a sebahodnotenie školy poskytuje nevyhnutnú spätnú väzbu žiakom, ich 

rodičom a verejnosti o tom, ako sa škole darí napĺňať stanovené ciele. Výstupy sú súčasne aj 

hodnotením kvality školy a ŠkVP. 

 

 

 

Hodnotené oblasti a časový plán autoevalvácie 

O
B

L
A

ST
I 

CIELE KRITÉRIÁ NÁSTROJE ČASOVÝ 
HARMONOGRAM 

P
od

m
ie

nk
y 

na
  v

zd
el

áv
an

ie
 

Udržiavať a 
modernizovať  
existujúce 
materiálne 
vybavenie a 
patrične ho 
využívať 
 
Zistiť vplyv 
kvality a 
množstva 
uchádzačov  
o štúdium na 
vzdelávacie 
stratégie školy 

Spokojnosť žiakov, 
rodičov a zamestnancov 
 
 
 
 
 
 
Výsledky prijímacieho 
konania korešpondujú 
s hodnotením 
prihlásených žiakov 
v predchádzajúcom 
stupni vzdelávania 

Analýza 
požiadaviek PK 
na vybavenie 
učební 
 
 
 
 
Dotazník žiakom, 
rodičom 
 a zamestnancom 

1x za dva roky  
(PK a vedenie 
školy) 
 
 
 
 
 
1x za rok 
(september) 

P
ri

eb
eh

 v
zd

el
áv

an
ia

 

Pripraviť žiakov 
na štúdium na 
všetky typy VŠ 
 
 
Používať aj iné 
než frontálne 
metódy výučby 

Úspešnosť absolventov 
pri prijímacom konaní na 
VŠ v odboroch nimi 
preferovaných 
 
Úspechy žiakov 
v olympiádach a 
súťažiach 
Dotazníky pre 
maturantov 
 

Hospitačná 
činnosť, 
hodnotenie 
predsedov PK 
 
Sebahodnotenie 
učiteľov 

1x za rok  
(výchovný 
poradca, 
predmetové 
komisie, vedenie 
školy) 
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V
ar

ia
bi

lit
a 

št
úd

ia
, p

on
uk

a 
pr

ed
m

et
ov

 Reakcia školy na 
požiadavky 
rodičov, žiakov 
a VŠ 

Ponuka voliteľných 
predmetov korešponduje 
s požiadavkami žiakov a 
výsledky maturitných 
skúšok z profilových 
predmetov zodpovedajú 
výsledkom klasifikácie 
daných predmetov 

Štatistické 
rozbory, 
rozloženie 
voliteľných 
predmetov a 
maturitných 
predmetov 
 
Rozbor výsledkov 
maturitných 
skúšok 
 
 
 
 

1x za rok 
(vedenie školy) 

P
od

po
ra

 š
ko

ly
 ž

ia
ko

m
, s

po
lu

pr
ác

a 
s 

ro
di
čm

i, 
vp

ly
v 

vz
áj

om
ný

ch
 

vz
ť

ah
ov

 ž
ia

ko
v,

 r
od

ič
ov

 a
 š

ko
ly

 

Podporovať 
žiakov pri 
aktivitách, 
súťažiach            a 
projektoch, ktoré 
rozvíjajú KK, ale 
nie sú súčasťou  
výučby 
 
 
 
Zlepšovať 
spoluprácu 
s rodičmi a 
ďalšími 
inštitúciami 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Realizované projekty          
a aktivity - počet, účasť      
a umiestnenie 
v súťažiach  
 
 
 
 
 
 
 
Účasť rodičov na 
triednych schôdzkach, 
početnosť kontaktov s 
rodičmi 

Prehľady 
a doklady 
o umiestnení, 
rozbor 
koncoročnej 
správy 
 
 
 
 
 
Rozbor zápisov  a 
záznamy TU 

1x za rok  (PK) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
štvrťročne 
(TU, vedenie 
školy) 
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V
ýs

le
dk

y 
vz

de
lá

va
ni

a 
 ž

ia
ko

v 
Úspešné 
absolvovanie 
štúdia, zvládnutie 
výstupov ŠVP, 
úspešné 
absolvovanie 
prijímacích 
skúšok na VŠ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kvalita výsledkov 
Úspešnosť prijatia na VŠ 
štúdium vyššia ako 90% 
(celoslovenský priemer 
v rámci gymnázií) 
 

Klasifikácia, 
štatistiky, 
štandardizované 
testy, maturitné 
skúšky, 
prijímanie na VŠ 
 

priebežne (PK, 
výchovný 
poradca)  
1x za rok 
(vedenie školy) 

T
ím

ov
á 

pr
ác

a 
a 

pr
oj

ek
to

vá
 v

ýu
čb

a Uplatnenie 
synergického 
efektu práce 
pedagogických 
pracovníkov 
a žiakov 

Výstupy z projektov sú 
vždy výsledkom tímovej 
práce viacerých členov 
PK alebo členov  
viacerých PK 
 
PK alebo predmet 
vykazuje výsledky 
žiackych projektov 
v preukázateľnej forme 
 
Výstupy sú vždy 
prezentované minimálne 
v rámci školy 

Analýza 
výsledkov 
projektov 
 
Hodnotenie 
žiackych 
ročníkových prác 
 
Hodnotenie 
písomných 
výstupov z 
projektov  
 
 

priebežne (PK) 
1x ročne  
(vedenie školy) 

R
ia

de
ni

e 
šk

ol
y,

 k
va

lit
a 

pe
rs

on
ál

ne
j 

pr
ác

e,
 k

va
lit

a 
ď

al
ši

eh
o 

vz
de

lá
va

ni
a 

pe
da

go
gi

ck
ýc

h 
pr

ac
ov

ní
ko

v Stabilita 
pedagogického 
zboru, efektívny 
chod školy, 
plnenie zásad 
ŠVP, počet, 
kvalita a účelnosť 
ďalšieho 
vzdelávania 
pedagogických 
pracovníkov 
 

Prevaha pozitívneho 
hodnotenia 
 
Počet uskutočnených 
podujatí ďalšieho 
vzdelávania 
pedagogických 
pracovníkov a výstupy 
pedagógov 

Rozbor 
dokumentácie 
školy – zápisy 
z porád PR a 
prevádzkových 
porád, dotazníky  

priebežne, 
najmenej 1x za 
dva roky 
(vedenie školy, 
predsedovia PK) 
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Ú
ro
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y 
vz

de
lá

va
ni

a 
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ek
on

om
ic

ké
  m

ož
no

st
i Dodržiavanie 

stanoveného 
plánu práce na 
daný školský rok 
  
Modernizácia 
inventáru 
čiastkových 
zbierok 
 
Naplnenie 
kapacity školy 
 
Dodržiavanie 
rozpočtu školy a 
plnenie 
investičných 
zámerov 
 
 
 

Naplnenie kapacity viac 
ako 98% 
 
 
Kladný alebo vyrovnaný 
výsledok hospodárenia 
 
Stav čiastkových zbierok 
 
Škola predkladá každý 
rok zriaďovateľovi 
investičný zámer na 
využitie investičných 
prostriedkov 

Rozbor štátneho 
štatistického 
výkazu, rozbor 
záverečnej správy 
rozbor správy          
o hospodárení 
školy  
 
Dotazník pre 
správcov zbierok 
 
Analýza 
inventarizácie 
školy 

1x ročne 
(vedenie školy) 
 
 
 
 
 
 
1x za dva roky 
(vedenie školy) 

2.15.4   Nástroje evalvácie 

Neexistuje žiadny univerzálny autoevalvačný nástroj. Výsledné sebahodnotenie školy 

je vždy mozaikovým obrazom, t. j. výsledkom pohľadov z viacerých aspektov, výsledkom 

použitia rôznych nástrojov, ktoré v prehľade uvádzame (i keď ich výpočet nemusí byť úplný a 

nie je uzavretý): 

 

1. Pozorovanie, evidencia pozorovaných javov (zber faktov) 

2. Hodnotenie a klasifikácia žiakov, sebahodnotenie žiakov 

3. Rozbory žiackych prác, činností 

4. Rozbory skúšok (maturitné skúšky) 

5. Hospitácie 

6. Autoevalvácia učiteľov 

7. Externá evalvácia 

8. „Pridaná hodnota“ 

9. Dotazníky, ankety (prieskum) 

10. Testy (vlastné, externé) – porovnávacie, overovacie  

11. Diskusie, porady, rozhovory 

12. Stanovovanie  plánov a hodnotenie ich plnenia   

13. Rozbor školskej dokumentácie ( napr. tematické plány, …) 
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14. Pedagogická tvorivosť ( portfólio učiteľov, metodické materiály, projekty, granty…) 

15.  Ďalšie vzdelávanie pedagogických pracovníkov 

16. Spolupráca so žiackou samosprávou, rodičovskou radou, radou školy a pod. 

17. Úspechy v súťažiach 

18. Ponuka záujmovej činnosti 

19. Akcie pre verejnosť (hendikepovaní, seniori, rodičia, sponzori a pod.) 

20. Prezentácia výsledkov, úspechov a podujatí školy v masmédiách. 

 

2.16  Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických a odborných     

         zamestnancov 

        

           Uvedený dokument je súčasťou Prílohy 11. 

 

 

2.17  Podmienky na vzdelávanie  nadaných a  talentovaných žiakov   

         a žiakov so špeciálnymi  výchovno-vzdelávacími potrebami 

 

Vzdelávanie mimoriadne nadaných žiakov je založené na individuálnom prístupe 

učiteľa k žiakom. Škola motivuje žiaka vytváraním čo najlepších podmienok na výskumnú, 

analytickú, umeleckú činnosť. Učiteľ žiaka motivuje vo výučbe k ďalšiemu prehlbovaniu a 

rozširovaniu preberaného učiva. Svoje nadštandardné vedomosti potom môžu prezentovať či 

formou prípadových štúdií, esejí, prezentácií alebo účasťou v predmetových olympiádach a 

ďalších súťažiach (SOČ a pod.). 

Žiakovi s výnimočným nadaním môže byť umožnené vzdelávanie podľa individuálneho 

študijného plánu. Z foriem a metód sa uplatňujú moderné vyučovacie metódy (projektové 

vyučovanie, samostatná práca  s IKT) .  

Škola vytvára vhodné podmienky na výchovu a vzdelávanie žiakov so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami, pričom rešpektuje požiadavku na úpravu podmienok podľa 

typu znevýhodnenia. 

Škola je pripravená zabezpečiť výchovu a vzdelávanie žiakov so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami a priebežne vytvára kvalitatívne nové prostredie, ktoré 

zohľadňuje potreby vyplývajúce zo zdravotného alebo iného znevýhodnenia, resp. nadania. Na 
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podporu efektívneho vzdelávania spolupracuje aj s odborníkmi, ktorí včas diagnostikujú 

žiakove špeciálne potreby, poskytnú pomoc pri vypracovaní individuálneho výchovno-

vzdelávacieho programu, pri úprave vzdelávacieho obsahu a pod. 

 V súvislosti s  konkrétnym typom znevýhodnenia škola vytvára aj vhodné materiálne 

podmienky (kompenzačné pomôcky, úpravy prostredia), umožňuje kvalitnú spoluprácu s 

asistentom a odbornú prípravu učiteľov. 

 V prípade potreby možno žiakovi so zdravotným znevýhodnením predĺžiť vzdelávanie 

až o dva roky. (Príloha 10) 

 

2.18   Prierezové témy 

Prierezové témy sú povinnou súčasťou obsahu vzdelávania a prelínajú sa cez 

jednotlivé vzdelávacie oblasti.  

Za implementáciu obsahu prierezových tém do vzdelávacích programov jednotlivých 

predmetov sú zodpovední vedúci predmetových komisií a určení vyučujúci. V pláne práce 

školy budú uvedení učitelia, ktorí sú garantmi jednotlivých prierezových tém v danom 

školskom roku. 

        Škola zaviedla  v 1. ročníku predmet tvorba  projektu. 

        Tematické okruhy prierezových tém prestupujú naprieč všetkými vzdelávacími oblasťami 

a umožňujú prepojenie vzdelávania. Prierezové témy sú novou súčasťou vo vzdelávaní a sú 

zaradené do školského vzdelávacieho programu ako prvok, ktorý sa prelína vo štvorročnom a 

v nižšom i vyššom stupni osemročného gymnázia. Tak pozitívne prispievajú ku komplexnosti 

vzdelávania žiakov a ovplyvňujú proces utvárania a rozvíjania kľúčových kompetencií žiakov. 

Žiaci tak získavajú možnosť utvárať si integrovaný pohľad na danú problematiku a uplatňovať 

širšie spektrum zručností. 

Pri začlenení  prierezových tém škola využila dva spôsoby:   

a) stali sa  súčasťou vzdelávacieho obsahu jednotlivých predmetov  

b) bol vytvorený  samostatný predmet tvorba projektu.  

Konkretizácia implementácie prierezových tém v jednotlivých predmetoch je uvedená 

v Prílohe 4. 

V školskom vzdelávacom programe sú prierezové témy: 

1. Osobnostný a sociálny rozvoj 

2. Environmentálna výchova 
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3. Mediálna výchova 

4. Multikultúrna výchova 

5. Ochrana života a zdravia 

 Prierezový charakter má aj finančné vzdelávanie, pre ktoré sú kľúčovými predmetmi 

matematika a občianska náuka, pričom jeho obsah je implementovaný aj v iných predmetoch. 

Vedenie školy vytvára primerané podmienky pre prácu koordinátorov jednotlivých 

prierezových tém, ktorých úlohou je: koordinovať konkrétnu PT v škole – vypracúvať stratégiu 

a prípravu podmienok na jej realizáciu, spolupracovať s vedením školy, učiteľmi, 

zamestnancami; rodičmi, mimovládnymi organizáciami, orgánmi štátnej správy, osvetovými 

zariadeniami a pod., koordinovať realizáciu školských aktivít a ich propagáciu, navrhovať 

opatrenia na zlepšenie stavu. 

 

 

 

 

III.   Záver 

 

Školský vzdelávací program je otvoreným dokumentom, ktorý sa bude v priebehu 

nasledujúcich rokov dopĺňať a meniť na základe skúseností s jeho realizáciou, resp. 

námetov a pripomienok rodičov, žiakov a učiteľov. 
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Príloha 1 Učebné plány 
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 Rámcový učebný plán pre gymnázium  s vyučovacím jazykom slovenským podľa ŠVP 
pod číslom 2015-7846/10840:1-10B0 s platnosťou od 1. septembra 2020 začínajúc 1. 

ročníkom štúdia pre gymnáziá so štvorročným štúdiom 

 

Vzdelávacia 
oblasť 

Predmet 

 Ročník 

1. 2. 3. 4. 
Štátny 

vzdelávací 
program 

Disponibilné 
hodiny 

 

Školský vzdelávací 
program 

Jazyk a 

komunikácia 

slovenský jazyk a 
literatúra 3 3 3 5 12 2 

 

14 

1. cudzí jazyk 4 4 4 5 14 3  17 

2. cudzí jazyk 3 3 3 3 12    12 

tvorba projektu 1         1  1 

   

Matematika a 

práca s 
informáciami 

matematika 5 4 4   12 1  13 

informatika 1 1 1   3   
 

3 

                       

Človek a príroda 

fyzika 2 3 2   5 2  7 

chémia 3 2 2   5 2  7 

biológia 2 3 2   6 1  7 

   

Človek a 
spoločnosť 

dejepis 2 2 2   6    6 

geografia 2 2 

 

  4    4 

občianska náuka   1 2   3    3 

   

Umenie a kultúra umenie a kultúra 1 1     2    2 

   

Človek a 
hodnoty 

etická výchova/     
náboženská výchova 1 1     2   

 

2 

   

Zdravie a pohyb 

telesná a športová 
výchova 2 3 2 3 8 2 

 

10 

   

  Voliteľné hodiny     4 12   16 
 

16 

   

Celkom   32 33 31 28 94 30  124 

          

 

 Kurz pohybových aktivít so zameraním na zimné 
športy 

5 

dní           
 

  
Kurz pohybových aktivít so zameraním na letné 

športy   

5 

dní         
 

  

Účelové cvičenia 

2 

dni 

2 

dni         
 

  

Kurz na ochranu života a zdravia     

3 

dni       
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Poznámky: 
1. Maximálny počet hodín v týždni nesmie byť vyšší ako 36, čo predstavuje maximálmu 

hodinovú dotáciu spolu s nepovinnými predmetmi za celé štúdium 144 hodín. Finančné krytie 

nepovinných predmetov ministerstvo škole nezaručuje. 

2. Rozdelenie hodín do ročníkov je v právomoci školy. Pri prestupe žiaka prijímajúca  škola 

zistí, podľa akého školského programu sa žiak vzdelával na predchádzajúcej škole 

a zabezpečí zosúladenie jeho vedomostí, zručností a postojov so svojim vlastným 

vzdelávacím programom  spravidla v priebehu jedného školského roka. 

3. Vyučovacia hodina má v tomto rozdelení učebného plánu 45 minút. Škola si môže zvoliť 

vlastnú organizáciu vyučovania, napr. vyučovacie bloky. 

4. Cudzie jazyky – vyučujú sa dva z uvedených jazykov : anglický, nemecký,  ruský 

a španielsky jazyk. Každý žiak sa vyučuje anglický jazyk. 

5. Trieda sa delí na každej vyučovacej hodine v predmetoch cudzie jazyky, etická, 

náboženská výchova, telesná a športová výchova. Trieda sa na jednej hodine v týždni 

v jednom ročníku za celé štúdium delí v predmetoch matematika, fyzika, chémia a biológia. 

Matematika a fyzika sa na jednej hodine delí v prvom ročníku, chémia a biológia sa na jednej 

hodine delí v druhom ročníku. Delenie na skupiny je pri minimálnom počte 24 žiakov 

v triede. V predmete informatika môže byť v skupine najviac 15 žiakov. 

6. Na vyučovanie povinne voliteľného predmetu etická výchova a náboženská výchova 

možno spájať  žiakov rôznych tried toho istého ročníka a vytvárať skupiny s najvyšším 

počtom 20. Ak počet žiakov v skupine na vyučovanie etickej výchovy alebo  náboženskej  

výchovy klesne pod 12, možno do skupín spájať aj žiakov s rôznych ročníkov. 

7. Na vyučovanie ostatných povinne voliteľných predmetov ( okrem etickej a náboženskej 

výchovy)  možno spájať žiakov rôznych tried toho istého ročníka a vytvárať skupiny s 

najvyšším počtom žiakov 23. 

8. V školskom  vzdelávacom  programe  je rozdelenie 30 disponibilných hodín: 

- 13 hodín sa využije na posilnenie časovej dotácie jednotlivých predmetov, 

-  1 hodina sa využije na nový predmet Tvorba projektu  

-  16 hodín na voliteľné predmety 

9. Súčasťou vyučovania sú účelové cvičenia  (v 1.  ročníku  -  I. a II. účelové cvičenie, v 2. 

ročníku  -  III. a IV. účelové cvičenie),  lyžiarsky kurz  (v 1.alebo 2. ročníku)  a kurz na 

ochranu života a zdravia  (v 3. ročníku). 

 

Ponuka voliteľných predmetov v 3. a 4. ročníku gymnázia so 4-ročným štúdiom  
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Voliteľné predmety v 3. ročníku- žiak si vyberá 4 hodiny 

Predmet Dotácia 

Seminár z dejepisu 2 

Seminár z občianskej náuky 2 

Seminár z matematiky 2 

Seminár zo slovenského jazyka a literatúry 2 

Seminár z fyziky 2 

Seminár z chémie 2 

Seminár z biológie 2 

Seminár z geografie 2 

Cvičenia z informatiky 2 

Konverzácia v cudzom jazyku 2 

Cvičenia z matematiky 2 

 

 

 

Voliteľné predmety vo 4. ročníku- žiak si vyberá 12 hodín 

Predmet Dotácia 

Dejepis 4 

Seminár z dejepisu 2 

Občianska náuka 4 

Geografia 4 

Seminár z geografie 2 

Matematika 4 

Seminár  z matematiky 2 

Chémia 4 

Biológia 4 

Seminár  z biológie 2 

Seminár  z chémie 2 

Seminár z fyziky 2 

Cvičenia z fyziky 2 

Programovanie 2 
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Informatika 4 

Konverzácia v cudzom jazyku 2 

Fyzika 4 

Spoločenskovedný seminár 2 
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                (slovenský jazyk a anglický jazyk) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Príloha 1b Učebný  plán bilingválneho gymnázia s dvoma vyučovacími jazykmi 
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 Rámcový    učebný  plán     pre bilingválne gymnázium  s vyučovacím jazykom slovenským  

a anglickým podľa ŠVP pod číslom 2015-7846/10840:1-10B0 s platnosťou od 1. septembra 
2020 začínajúc 1. ročníkom štúdia pre gymnáziá s päťročným štúdiom 

Vzdelávacia oblasť Predmet 

  Ročník 

1. 2. 3. 4. 

 

 

5. 

Štátny 
vzdelávací 
program 

Disponibiln
é hodiny 

 

Školský vzdelávací 
program 

Jazyk a komunikácia 

slovenský jazyk  
a literatúra 2 3 3 3 

 

3 12 2 

 

14 

anglický 

 jazyk 10 4 4 4 

 

4 22 4 

 

26 

2. cudzí jazyk 3 3 3 3 3 10  5  15 

anglická 
a americká 
literatúra  

  

1* 2* 

 

 

 

1* 

 

4 

 

4 

   anglické reálie     1* 

 

3*  4 
 

4 

   

Matematika a práca s 
informáciami 

matematika 3 6* 5* 5*  12 7  19 

informatika 1 1 1    3 0   3 

                        

Človek a príroda 

fyzika 2 3 2    5 2  7 

chémia 3 2 2    5 2  7 

biológia  2 4* 3*  6 3  9 

   

Človek a spoločnosť 

dejepis 

 

2 2 2   6 0   6 

geografia 2 1 1     4 0   4 

občianska náuka     2* 2* 

 

3 1  

 

 4 

   

Umenie a kultúra umenie a kultúra   

 

1 

 

1 2 0 

 

2 

   

Človek a hodnoty 

etická výchova/     
náboženská 

výchova 1 1     

 

2 0  

 

2 

   

Zdravie a pohyb 

telesná a športová 
výchova 2 3 2 3 

 

 

2 10 2 

 

12 

   

  voliteľné hodiny     

 

2 

 

12   14 

 

14 

   

Celkom   29 31 32 

 

31 

 

29 102 50 

 

 152 
Kurz pohybových aktivít so zameraním na zimné 

športy 
 

 5 

dní     
 

    
 

  

Účelové cvičenia 

2 

dni 

2 

dni     
 

    
 

  

Kurz na ochranu života a zdravia     

3 

dni   
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Poznámky: 
1. Maximálny počet hodín v týždni nesmie byť vyšší ako 36, čo predstavuje maximálmu 

hodinovú dotáciu spolu s nepovinnými predmetmi za celé štúdium 180 hodín. Finančné krytie 

nepovinných predmetov ministerstvo škole nezaručuje. 

2. Rozdelenie hodín do ročníkov je v právomoci školy. Pri prestupe žiaka prijímajúca  škola 

zistí, podľa akého školského programu sa žiak vzdelával na predchádzajúcej škole 

a zabezpečí zosúladenie jeho vedomostí, zručností a postojov so svojim vlastným 

vzdelávacím programom  spravidla v priebehu jedného školského roka. 

3. Vyučovacia hodina má v tomto rozdelení učebného plánu 45 minút. Škola si môže zvoliť 

vlastnú organizáciu vyučovania, napr. vyučovacie bloky. 

4. Cudzie jazyky – vyučujú sa dva z uvedených jazykov : anglický, nemecký,  ruský 

a španielsky jazyk. Každý žiak sa vyučuje anglický jazyk. 

5. Trieda sa delí na každej vyučovacej hodine v predmetoch cudzie jazyky,  etická výchova, 

náboženská výchova, telesná a športová výchova. Trieda sa na jednej hodine v týždni 

v jednom ročníku za celé štúdium delí v predmetoch matematika, fyzika, chémia a biológia. 

Matematika a fyzika sa na jednej hodine delí v prvom ročníku, chémia a biológia sa na jednej 

hodine delí v druhom ročníku. Delenie na skupiny je pri minimálnom počte 24 žiakov 

v triede. V predmete informatika môže byť v skupine najviac 15 žiakov. 

6. Na vyučovanie povinne voliteľného predmetu etická výchova a náboženská výchova 

možno spájať  žiakov rôznych tried toho istého ročníka a vytvárať skupiny s najvyšším 

počtom 20. Ak počet žiakov v skupine na vyučovanie etickej výchovy alebo  náboženskej  

výchovy klesne pod 12, možno do skupín spájať aj žiakov s rôznych ročníkov. 

7. Minimálny počet predmetov vyučovaných v anglickom jazyku sú 3 vyučovacie predmety, 

pričom predmet anglický jazyk  nepatrí do tejto skupiny vyučovacích predmetov.   

8. V prvom ročníku je rámcový učebný plán koncipovaný tak, aby obsahoval minimálne 8 

vyučovacích hodín v predmete anglický jazyk. V ďalších ročníkoch sa predmety vyučované 

v druhom cudzom jazyku učia pri minimálnej  týždennej hodinovej dotácii 35 vyučovacích 

hodín spolu v 2. a 5. ročníku bilingválneho štúdia tak, aby bolo žiakom umožnené  dosiahnuť 

komunikačnú schopnosť C1.   Každý predmet vyučovaný v druhom vyučovacom jazyku sa 

vyučuje minimálne dva roky súvisle a do tohto obdobia možno započítať aj hodinovú dotáciu 

zo seminára alebo z cvičení rovnakého zamerania, prípadne predmetu,  ktorý súvisí 

s príslušnou vzdelávacou oblasťou.  V anglickom jazyku sa vyučujú predmety  v 2. až 5. 

ročníku :matematika, biológia, občianska náuka, anglické reálie a anglická a americká 

literatúra v celkovej dotácii 35 hodín. 
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9. Na vyučovanie ostatných povinne voliteľných predmetov ( okrem etickej a náboženskej 

výchovy)  možno spájať žiakov rôznych tried toho istého ročníka a vytvárať skupiny s 

najvyšším počtom žiakov 23. 

10.  V školskom  vzdelávacom  programe  je rozdelenie 50 disponibilných hodín nasledovné: 

- 28  hodín sa využije na posilnenie časovej dotácie jednotlivých predmetov, 

- 4 hodiny sa využijú na nový predmet anglická  a americká literatúra, 

- 4 hodiny sa využijú na nový predmet anglické  reálie, 

- 14 hodín na voliteľné predmety v 4. a 5. ročníku. 

11. Súčasťou vyučovania sú účelové cvičenia  (v 1.  ročníku  -  I. a II. účelové cvičenie, v 2. 

ročníku  -  III. a IV. účelové cvičenie),  lyžiarsky kurz  (v 2. ročníku)  a kurz na ochranu 

života a zdravia  (v 3. ročníku). 

 

Ponuka voliteľných predmetov v 4. a 5. ročníku gymnázia s 5-ročným štúdiom  
 

Voliteľné predmety vo 4. ročníku- žiak si vyberá 2 hodiny 

Predmet Dotácia 

Seminár z dejepisu 2 

Seminár z občianskej náuky 2 

Seminár z matematiky 2 

Seminár z fyziky 2 

Seminár z chémie 2 

Seminár z biológie 2 

Seminár z geografie 2 

Cvičenia z informatiky 2 

Konverzácia v cudzom jazyku 2 

Cvičenia z matematiky 2 

 

 

 

 

 

 

 



Gymnázium arm. gen. L. Svobodu, Komenského 4, 066 01 Humenné 

Voliteľné predmety v 5. ročníku- žiak si vyberá 12 hodín(2x4h, 2x2h) 

Predmet Dotácia 

Dejepis 4 

Seminár z dejepisu 2 

Občianska náuka 4 

Geografia 4 

Seminár z geografie 2 

Fyzika 4 

Matematika 4 

Seminár  z matematiky 2 

Cvičenia z matematiky 2 

Chémia 4 

Biológia 4 

Seminár  z biológie 2 

Seminár  z chémie 2 

Seminár z fyziky 2 

Cvičenia z fyziky 2 

Programovanie 2 

Informatika 4 

Konverzácia v cudzom jazyku 2 

Spoločenskovedný seminár 2 

 

Voliteľné predmety budú vyučované v slovenskom jazyku. Skupiny na voliteľné predmety sa 

budú vytvárať spájaním žiakov z  tried zo štvorročného a päťročného štúdia (3. ročník 

štvorročného štúdia so 4. ročníkom päťročného štúdia a 4. ročník štvorročného štúdia s 5. 

ročníkom päťročného štúdia). Minimálny počet žiakov na vytvorenie skupiny je 12. 


